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ПОПЕРЕДНІ ЗАУВАЖЕННЯ 
 
 
 

Масове опитування громадян, результати якого подаються нижче,  
проведено Інститутом соціальної та політичної психології НАПН України 
спільно з Асоціацією політичних психологів України 17–24 лютого  2017 року  
за вибіркою, що репрезентує доросле населення України віком від  
18 років і старше. Опитування проводилося методом інтерв’ю. Опитано  
1200 респондентів у всіх регіонах України за винятком АР Крим, м. Севатополя 
і захоплених сепаратистами окремих районів Донецької та Луганської областей. 
Похибка вибірки становить  3,2%. 

Основні соціально-демографічні характеристики вибіркової сукупності:  
за віком: 

18–29 років –  20,4%; 
30–55 років – 45,9%; 
56 років і старше – 33,7%; 

чоловіки – 45,9%; 
жінки – 54,1%; 
за рівнем освіти: 

повна вища – 19,0%; 
неповна вища, середня спеціальна – 22,3%; 
повна середня – 41,3%; 
неповна середня – 17,4%; 

українці – 87,3%; 
росіяни – 10,0%; 
особи інших національностей – 2,6%. 

Для аналізу  регіональних особливостей використано умовний поділ 
України на такі макрорегіони: 

• Західний (Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, 
Рівненська, Тернопільська, Чернівецька області); 

• Центральний (Вінницька, Житомирська, Київська,  Кіровоградська, 
Полтавська, Сумська, Хмельницька, Черкаська, Чернігівська області, м. Київ); 

• Східний (Дніпропетровська, Донецька, Запорізька, Луганська, 
Харківська області); 

• Південний (Миколаївська, Одеська, Херсонська області). 
 

Результати опитування у міру можливості порівнюються з попередніми 
“зрізами” відповідних моніторингових циклів. 



 

1. Оцінка громадянами ситуації в країні,  
чинників і можливостей впливу на неї. Рівень соціальної 

напруженості в суспільстві 
 
Розподіл відповідей на запитання “Оцініть, будь ласка, ту соціально-

економічну та політичну ситуацію, в якій протікає Ваше життя і життя 
Ваших рідних та близьких?”, у %  
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цілком 
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2,5 5,5 4,8 4,5 8,0 3,2 2,3 4,4 2,5 5,5 2,4 2,0 1,5 2,1 2,2 

нормальна 21,3 28,0 22,7 24,9 26,3 19,0 22,8 33,2 25,8 32,4 24,0 17,6 16,0 21,4 18,6 
погана 42,8 37,3 39,0 39,8 34,9 40,7 41,2 38,6 40,8 36,4 40,0 45,9 44,0 45,9 46,3 
дуже 
погана 

12,3 7,0 8,3 10,3 9,7 18,1 15,8 7,7 13,2 8,1 16,4 21,2 23,4 18,4 20,6 

важко 
відповісти 

20,8 21,7 24,6 20,4 20,7 18,8 17,9 15,6 16,3 16,8 15,8 12,9 13,9 11,5 11,7 

не 
відповіли 

0,4 0,5 0,6 0,2 0,3 0,3 0,0 0,6 1,5 0,7 1,4 0,4 1,2 0,7 0,5 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Цілком 
нормальна 

Нормальна Погана Дуже 
погана 

Важко 
відповісти 

Західний регіон 0,4 28,1 41,6 16,5 13,5 
Центральний регіон 2,2 15,5 45,1 22,0 15,3 
Східний регіон 3,3 17,4 52,1 17,7 9,6 
Південний регіон 3,7 14,1 47,4 32,6 2,2 

 
Розподіл відповідей на запитання “Чи вистачає грошей Вашій сім’ ї?”, у %  
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вистачає 

42,4 21,3 14,9 14,8 13,3 15,0 18,4 15,1 19,1 12,7 14,8 16,3 20,7 20,0 23,1 

ледь-ледь 
вистачає 

25,5 27,4 25,1 22,5 19,4 24,9 24,2 21,9 23,0 21,2 19,7 21,1 25,4 26,2 24,7 

вистачає на 
найнеобхід-
ніше 

22,9 34,7 38,6 37,8 38,2 37,0 36,1 38,7 34,9 36,7 38,4 37,4 37,0 36,7 34,1 

в основному 
вистачає 

7,1 13,9 18,0 20,2 22,6 19,5 17,2 21,1 20,0 25,4 23,9 22,2 15,5 14,5 15,4 

вистачає 
майже на все 

1,5 1,5 2,8 3,3 4,8 2,7 2,8 2,6 2,2 2,2 2,4 2,4 1,2 1,7 1,8 

вистачає 
повністю 

0,6 0,9 0,6 1,2 1,4 0,9 1,1 0,5 0,8 1,3 0,6 0,7 0,3 0,6 0,7 

не відповіли  0,5 0,2 0,1 0,2 0,1 0,1 0,2 0,2 0,5 0,2 0,1 0,0 0,3 0,2 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Зовсім  

не 
вистачає 

Ледь-
ледь 

вистачає 

Вистачає 
на найне-
обхідніше 

В основ-
ному 

вистачає 

Вистачає 
майже на 
все 

Вистачає 
повністю 

Західний регіон 20,6 21,3 33,0 22,5 2,2 0,4 
Центральний регіон 21,8 25,8 35,6 13,1 2,4 1,3 
Східний регіон 23,3 25,7 35,4 14,5 1,2 0,0 
Південний регіон 32,6 25,9 28,1 11,9 0,7 0,7 
 
 
 

Розподіл відповідей на запитання “Чи вважаєте Ви, що раніше – до 
вказаного Вами вище часу* – соціально-економічна та політична ситуація, в 
якій протікало Ваше життя, була кращою, ніж тепер?”, у %  
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однознач-
но так 24,9 18,5 20,7 17,5 18,8 27,9 34,2 15,9 21,6 15,4 15,3 18,1 25,2 24,3 27,1 

скоріше 
так 26,4 26,1 26,6 27,6 30,6 37,0 29,3 32,5 33,1 30,3 34,6 38,8 38,9 41,0 41,0 

скоріше 
ні 18,3 24,3 16,8 17,9 16,6 10,6 14,0 21,3 17,9 23,2 22,3 18,4 13,4 13,9 12,8 

однознач-
но ні 4,6 6,1 5,9 4,6 5,0 2,4 2,4 4,8 2,9 4,6 4,3 4,9 4,7 2,7 2,2 

важко від-
повісти 25,7 24,0 29,2 31,9 28,6 21,9 19,8 25,2 24,4 26,1 23,1 19,8 17,6 17,9 16,7 

не 
відповіли 0,1 1,0 0,9 0,6 0,3 0,4 0,2 0,4 0,3 0,4 0,4 0,2 0,2 0,2 0,2 

 
 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 68,9 12,4 18,7 
Центральний регіон 61,6 17,7 20,7 
Східний регіон 75,4 13,3 11,2 
Південний регіон 71,8 15,5 12,6 

 
 
 

                                                           
* Більшість респондентів (55,1%) вважає, що та соціально-економічна та політична ситуація, в 
якій протікє їхнє життя, склалась у 2014–2016 рр.  Ще 19,2% дотримуються думки, що вона 
склалася впродовж 2012–2013 рр. До більш ранніх років відносить її початок менше чверті 
респондентів (22,5%). Не відповіли 3,1% опитаних. 
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Розподіл відповідей на запитання “Чи згодні Ви з тим, що надалі соціально-

економічна і політична ситуація, в якій протікає Ваше життя, буде 
змінюватись на краще?”, у %  
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но так 4,8 17,4 4,8 3,9 8,5 3,4 8,0 10,2 6,3 7,5 5,9 9,0 6,3 6,5 5,2 

скоріше 
так 21,6 30,2 18,6 20,1 21,5 15,4 18,7 23,8 17,3 23,9 23,4 24,7 21,2 21,1 19,0 

скоріше 
ні 25,6 11,0 29,8 29,9 28,0 34,4 25,3 27,8 32,2 29,0 27,1 25,3 29,0 29,4 30,6 

однознач-
но ні 7,3 2,5 8,1 9,4 7,0 15,4 6,5 8,0 12,9 9,7 7,3 9,2 12,2 12,0 15,6 

важко 
відповіс-
ти 

40,4 38,5 37,9 36,1 34,4 31,3 41,0 30,0 31,3 29,8 36,2 31,8 31,2 30,8 29,4 

не 
відповіли 0,2 0,3 0,8 0,5 0,5 0,2 0,5 0,4 0,2 0,2 0,1 0,1 0,1 0,2 0,2 

 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 26,6 45,3 28,1 
Центральний регіон 22,6 48,9 28,5 
Східний регіон 29,4 37,7 32,9 
Південний регіон 12,6 60,7 26,7 
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Розподіл відповідей на запитання “Чи задоволені Ви можливостями 

свого впливу на ту соціально-економічну і політичну ситуацію, в якій 
протікає Ваше життя?”, у %  
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доволений 2,5 4,0 1,5 2,1 3,9 1,7 1,9 3,5 2,2 2,3 3,0 3,2 1,1 1,8 1,7 

скоріше за-
доволений 8,4 12,2 7,3 9,5 12,6 8,1 7,4 13,4 9,9 11,6 13,0 12,0 9,3 10,5 9,8 

скоріше  
не за-
доволений 

33,8 33,3 36,1 35,7 33,3 35,2 31,2 33,3 32,9 29,8 35,5 34,2 34,2 36,0 35,1 

зовсім не 
задоволе-
ний 

24,8 13,2 22,6 22,3 20,6 29,1 28,1 20,9 26,3 22,2 20,8 23,4 24,6 28,5 30,1 

важко 
відповісти 27,8 36,0 32,1 30,1 29,2 25,9 28,0 28,0 23,6 29,5 27,3 27,1 30,8 23,1 23,0 

не 
відповіли 2,8 1,2 0,4 0,3 0,3 0,1 3,3 1,0 5,2 4,6 0,2 0,2 0,1 0,1 0,2 

 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Задоволений  
(цілком задово-
лений + скоріше 
задоволений) 

Ні  
(скоріше не задо-
волений  + зовсім 
не задоволений) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 10,8 63,2 25,9 
Центральний регіон 11,9 65,9 22,2 
Східний регіон 14,0 59,9 26,1 
Південний регіон 5,9 81,5 12,6 
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Розподіл відповідей на запитання “Як Ви вважаєте, чи справляють 
ІСТОТНИЙ ВПЛИВ (позитивний або негативний) на цю ситуацію 
перелічені нижче особи, органи державної влади та інші структури?”,  
у %  

• Директори підприємств (установ і т. ін.) 
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однозначно 
так 19,1 14,0 11,8 12,6 15,1 13,2 13,4 9,4 13,2 8,5 4,6 9,2 9,9 8,9 

скоріше так 22,9 25,2 26,5 25,8 24,1 26,7 28,0 26,7 27,7 27,6 15,8 19,5 24,3 19,7 
скоріше ні 22,0 23,6 24,6 24,1 24,1 21,7 21,9 24,8 22,1 27,2 30,3 24,8 24,6 28,4 
однозначно 
ні 9,4 9,2 11,8 8,6 10,8 13,4 10,9 12,8 11,9 10,5 22,3 17,1 14,5 18,1 

важко 
відповісти 24,0 25,2 23,4 27,2 25,5 24,0 25,0 25,7 23,6 25,7 26,8 29,7 26,2 24,6 

не відповіли 2,6 2,9 1,8 1,7 0,5 1,1 1,0 0,7 1,6 0,5 0,3 0,3 0,6 0,4 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 41,9 34,7 23,4 
Центральний регіон 26,9 52,2 21,0 
Східний регіон 22,1 46,9 31,0 
Південний регіон 25,3 50,7 23,9 

 

• Місцева влада 
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однозначно 
так 22,8 28,4 22,3 21,7 21,3 24,1 22,2 25,3 18,7 24,1 16,1 14,7 17,8 22,6 19,9 

скоріше так 30,5 33,7 37,2 33,8 35,1 32,0 34,0 37,1 38,4 37,2 36,9 29,2 31,8 39,3 35,4 
скоріше ні 16,3 16,3 14,4 16,9 16,0 17,3 15,3 14,3 15,2 14,7 18,8 22,7 18,1 14,0 20,7 
однозначно 
ні 7,5 3,7 6,3 5,8 6,7 7,0 7,4 5,9 7,0 6,1 5,5 12,3 9,6 6,7 7,4 

важко 
відповісти 20,6 16,1 17,4 20,2 19,0 19,3 20,3 17,0 20,3 16,6 22,3 20,9 22,2 17,0 16,4 

не 
відповіли 2,3 1,7 2,5 1,5 1,7 0,5 0,8 0,5 0,5 1,2 0,4 0,2 0,5 0,4 0,2 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Так  

(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 68,0 16,9 15,0 
Центральний регіон 50,6 31,4 18,1 
Східний регіон 56,7 26,8 16,5 
Південний регіон 43,7 42,9 13,3 

• Верховна Рада України 
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однозначно 
так 34,2 29,8 36,3 44,7 42,0 46,4 43,0 43,8 48,3 41,6 42,9 47,3 50,4 54,5 58,4 

скоріше 
так 27,6 37,9 30,9 29,7 28,2 23,5 29,8 30,3 33,4 32,8 34,3 30,1 27,7 28,0 25,8 

скоріше ні 10,6 9,3 8,5 8,1 9,2 10,6 7,3 7,0 5,0 7,6 5,8 5,9 6,0 4,4 4,8 
однозначно 
ні 6,7 3,3 4,4 3,1 4,8 7,3 5,8 4,8 2,8 3,7 1,9 2,5 2,7 2,6 2,4 

важко 
відповісти 19,2 17,8 17,9 13,1 14,2 11,9 13,1 13,6 10,0 13,1 14,5 13,2 12,7 9,7 8,0 

не 
відповіли 1,7 1,8 2,0 1,3 1,6 0,5 0,9 0,7 0,6 1,2 0,5 1,1 0,5 0,8 0,6 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 91,8 5,3 3,0 
Центральний регіон 80,6 7,7 11,6 
Східний регіон 80,5 10,1 9,5 
Південний регіон 94,8 2,9 2,2 

• Кабінет Міністрів на чолі з В. Гройсманом* 
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однознач-
но так 35,5 25,7 36,5 45,5 43,2 49,9 47,2 50,5 53,8 46,3 49,8 47,3 60,2 62,7 60,4 

скоріше 
так 26,4 33,8 31,8 28,2 28,8 24,5 28,3 28,2 29,1 29,8 33,0 29,6 25,6 24,4 26,2 

скоріше ні 8,1 10,3 6,9 7,1 6,6 7,9 5,7 5,2 5,5 5,8 3,3 5,4 4,1 3,3 3,0 
однознач-
но ні 5,6 3,9 4,2 3,3 4,0 5,6 5,8 4,7 2,6 4,5 2,5 4,3 1,7 2,3 1,7 

важко 
відповісти 21,9 23,5 18,3 14,4 15,4 11,4 11,8 10,9 9,0 12,3 11,0 13,2 8,3 6,8 8,4 

не 
відповіли 2,5 2,7 2,3 1,5 1,9 0,8 1,1 0,6 0,1 1,3 0,4 0,3 0,2 0,4 0,2 

* Під час  опитувань 2004–2015 рр. у цьому запитанні вказувалося прізвище тодішнього 
очільника Уряду. 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 89,1 3,8 7,2 
Центральний регіон 85,5 3,9 10,7 
Східний регіон 82,9 7,4 9,7 
Південний регіон 97,1 3,0 0,0 

 
 
• Президент України П. Порошенко* 
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однозначно 
так 43,9 29,5 42,3 38,7 42,9 51,7 43,4 56,1 61,6 54,4 58,7 47,3 62,9 61,5 65,7 

скоріше так 21,3 25,1 26,8 24,2 26,5 20,2 22,4 26,3 24,7 25,3 27,4 30,4 22,7 26,1 21,5 
скоріше ні 9,6 15,2 8,0 12,1 8,4 8,2 10,0 4,4 4,2 4,7 2,8 6,5 4,1 3,8 3,3 
однозначно 
ні 8,4 11,9 5,3 6,5 5,1 8,9 9,8 4,0 2,6 4,6 2,5 3,0 1,9 2,2 2,2 

важко 
відповісти 15,8 16,8 15,9 16,9 15,6 10,7 13,8 8,9 6,7 10,1 8,4 12,6 8,2 6,2 7,1 

не 
відповіли 1,1 1,5 1,7 1,6 1,4 0,5 0,6 0,4 0,2 0,9 0,2 0,3 0,2 0,2 0,2 

* Під час  опитувань 2004–2013 рр. у цьому запитанні вказувалося прізвище тодішнього 
Президента України; у березні 2014 р. – в. о. Президента О. Турчинова. 

 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 85,0 4,1 10,9 
Центральний регіон 86,4 5,3 8,3 
Східний регіон 87,3 7,7 5,0 
Південний регіон 95,6 3,7 0,7 
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• Правоохоронні структури (Національна поліція*, суди, прокуратура) 
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однозначно 
так 16,4 19,0 15,4 20,1 20,3 20,5 22,3 17,2 19,4 19,8 12,7 24,4 26,3 25,4 

скоріше так 21,0 30,7 27,1 25,6 27,4 29,9 32,2 37,2 36,1 41,2 27,3 29,9 31,7 36,6 
скоріше ні 20,7 14,5 20,4 18,6 16,8 15,3 15,4 13,3 14,2 12,1 21,8 14,1 16,5 12,6 
однозначно 
ні 9,1 7,2 6,0 6,9 8,2 7,8 7,1 6,1 7,4 3,4 11,4 6,5 5,6 5,1 

важко 
відповісти 30,8 26,1 29,4 27,4 26,8 25,9 22,8 26,2 22,1 23,1 26,7 24,5 19,4 19,9 

не відповіли 2,0 2,5 1,6 1,4 0,5 0,6 0,3 0,1 0,8 0,4 0,1 0,6 0,4 0,5 

* Під час  опитувань 2004–2014 рр. – “міліція”. 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 66,7 11,4 22,0 
Центральний регіон 63,9 16,1 19,9 
Східний регіон 56,5 23,1 20,4 
Південний регіон 62,2 22,2 15,6 

 
 
• Керівництво Російської Федерації на чолі з В. Путіним  
 

 

Березень 
2014 р. 

Грудень 
2014 р. 

Грудень 
2015 р. 

Лютий 
2017 р. 

однозначно так 49,1 45,3 28,9 32,0 
скоріше так 28,1 26,8 30,1 28,0 
скоріше ні 6,0 6,9 10,9 11,6 
однозначно ні 4,9 4,9 7,6 7,7 
важко відповісти 11,8 16,1 22,1 20,6 
не відповіли 0,1 0,1 0,3 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 64,9 19,6 15,5 
Центральний регіон 53,8 19,3 27,0 
Східний регіон 73,7 15,1 11,2 
Південний регіон 39,3 28,1 32,6 
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• Керівництво США та країн Європейського Союзу  
 

 

Березень 
2014 р. 

Грудень 
2014 р. 

Грудень 
2015 р. 

Лютий 
2017 р. 

однозначно так 33,6 32,3 28,2 28,8 
скоріше так 31,5 35,8 35,0 34,1 
скоріше ні 11,8 7,2 8,7 12,2 
однозначно ні 3,8 3,7 5,6 4,5 
важко відповісти 19,1 20,7 21,8 20,2 
не відповіли 0,2 0,3 0,7 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 57,0 16,3 26,8 
Центральний регіон 55,2 19,1 25,7 
Східний регіон 76,7 14,4 8,8 
Південний регіон 66,7 15,6 17,8 

 
 
• Олігархи, політичні та економічні клани  
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однозначно 
так 36,5 26,9 33,7 36,9 35,9 41,2 37,2 34,8 36,2 36,5 42,6 34,7 41,1 40,3 54,8 

скоріше так 24,7 25,6 27,9 27,2 28,3 25,5 27,1 25,5 33,5 25,9 30,5 29,2 28,5 30,8 24,9 
скоріше ні 6,7 7,4 8,0 9,3 8,5 8,6 9,2 10,3 6,2 9,6 4,9 7,0 6,0 6,0 5,2 
однозначно 
ні 7,2 6,1 5,7 3,9 6,0 8,0 7,1 6,1 3,6 5,1 2,2 2,9 4,6 4,0 3,4 

важко 
відповісти 23,2 31,4 22,5 21,2 19,5 16,4 18,8 23,0 20,2 21,8 19,3 25,9 19,6 18,6 11,6 

не відповіли 1,7 2,6 2,2 1,5 1,7 0,4 0,6 0,4 0,5 1,1 0,5 0,4 0,3 0,3 0,1 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 74,9 12,0 13,2 
Центральний регіон 80,4 8,0 11,5 
Східний регіон 83,2 5,8 10,9 
Південний регіон 78,5 11,1 10,4 
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• Представники тих національностей, до яких Ви не належите 
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однозначно 
так 7,5 5,7 5,9 9,0 7,3 6,0 4,4 3,4 4,0 4,6 7,9 3,7 2,7 4,2 

скоріше так 8,8 9,5 10,3 12,9 11,7 11,5 11,2 10,9 10,6 14,4 19,4 10,2 10,7 8,8 
скоріше ні 18,2 33,6 29,8 29,4 30,0 28,8 30,3 30,8 30,7 27,1 26,7 31,5 31,2 35,4 
однозначно 
ні 17,1 19,1 21,1 17,0 20,0 21,7 21,7 20,2 21,9 14,9 13,8 24,3 24,3 25,9 

важко 
відповісти 43,4 29,3 30,9 29,9 30,3 31,2 32,0 34,5 31,8 38,3 32,2 30,0 30,5 25,5 

не відповіли 4,9 2,8 1,9 1,7 0,8 0,8 0,5 0,3 1,0 0,6 0,1 0,4 0,6 0,2 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 15,0 54,8 30,1 
Центральний регіон 16,5 62,1 21,4 
Східний регіон 7,4 64,2 28,4 
Південний регіон 11,1 65,1 23,7 

• Населення інших регіонів України, в яких Ви не проживаєте 
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однозначно 
так 7,8 5,8 4,5 9,5 7,8 5,2 3,8 3,4 3,7 6,5 10,3 9,6 4,7 5,5 

скоріше так 11,9 9,4 10,7 13,5 12,1 10,4 10,0 10,2 8,8 19,3 26,3 18,6 18,6 12,6 
скоріше ні 17,2 32,9 30,7 28,7 28,7 28,7 31,9 31,0 31,7 24,4 22,7 25,1 27,9 34,0 
однозначно 
ні 16,6 19,3 22,4 16,6 21,2 24,3 22,7 22,0 23,3 14,9 10,2 18,5 20,2 21,1 

важко 
відповісти 41,3 29,6 29,6 29,9 29,6 30,4 31,2 33,3 31,4 34,5 30,3 28,1 28,1 26,7 

не відповіли 5,2 3,0 2,0 1,7 0,7 0,9 0,5 0,1 1,1 0,4 0,2 0,2 0,5 0,2 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 21,0 49,6 29,3 
Центральний регіон 20,1 54,9 25,1 
Східний регіон 14,1 56,9 28,9 
Південний регіон 15,5 62,2 22,2 
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• Опозиційні політичні сили* 
 Г
р
уд
ен
ь 

20
04

 р
. 

Л
и
ст
оп
ад

 
20

05
 р

. 

Ж
ов
те
н
ь 

20
06

 р
.*

 

Г
р
уд
ен
ь 

20
07

 р
. 

Г
р
уд
ен
ь 

20
08

 р
. 

Г
р
уд
ен
ь 

20
09

 р
. 

Г
р
уд
ен
ь 

20
10

 р
. 

Л
и
ст
оп
ад

 
20

11
 р

. 

Г
р
уд
ен
ь 

20
12

 р
. 

Г
р
уд
ен
ь 

20
13

 р
. 

Б
ер
ез
ен
ь 

20
14

 р
.*

* 

Г
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Г
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Л
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однозначно 
так 36,3 10,5 17,3 22,7 22,7 20,0 12,3 10,7 13,7 28,0 19,8 14,7 10,7 10,7 

скоріше так 28,2 21,5 29,3 25,8 25,8 28,5 21,5 27,5 23,5 36,8 29,9 24,0 24,3 19,8 
скоріше ні 8,4 20,8 15,1 14,0 14,0 15,1 24,2 20,7 19,7 9,7 17,5 21,0 23,0 24,6 
однозначно 
ні 7,2 10,8 8,1 10,0 10,0 8,6 14,0 10,9 11,3 4,7 8,5 10,6 12,1 11,7 

важко 
відповісти 18,0 33,1 28,3 26,8 26,8 26,7 27,6 30,1 30,7 20,3 24,3 29,6 29,6 33,1 

не відповіли 1,8 3,4 1,8 0,9 0,9 1,0 0,4 0,3 1,1 0,4 0,1 0,2 0,3 0,2 
* У кожний часовий період уточнювалося, які саме політичні сили маються на увазі; під 
час останніх двох опитувань вказувалося, що йдеться про Опозиційний блок. 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 37,6 29,3 33,1 
Центральний регіон 24,9 44,1 31,0 
Східний регіон 28,9 32,4 38,6 
Південний регіон 40,0 33,3 26,7 

• Лідери так званих ДНР та ЛНР, командири збройних формувань, що 
воюють на їхньому боці 

 
По вибірці  
в цілому 

Донбас (Донецька  
та Луганська області) 

 

Грудень  
2014 р. 

Грудень 
2015 р. 

Лютий 
2017 р. 

Грудень  
2014 р. 

Грудень 
2015 р. 

Лютий 
2017 р. 

однозначно так 26,4 13,4 13,2 18,2 9,4 5,9 
скоріше так 34,3 27,5 27,8 43,7 35,3 15,3 
скоріше ні 11,2 20,4 18,9 8,2 23,5 31,8 
однозначно ні 7,2 12,5 13,2 9,7 14,1 25,9 
важко відповісти 20,8 25,7 26,6 20,2 16,5 21,2 
не відповіли 0,1 0,4 0,2 0,0 1,2 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 48,0 29,8 22,3 
Центральний регіон 37,1 37,9 25,1 
Східний регіон 40,4 28,6 31,0 
Південний регіон 43,7 26,6 29,6 
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• Українська армія та волонтерські організації, що її підтримують 
 

По вибірці  
в цілому 

Донбас (Донецька  
та Луганська області) 

 

Грудень  
2014 р. 

Грудень 
2015 р. 

Лютий 
2017 р. 

Грудень  
2014 р. 

Грудень 
2015 р. 

Лютий 
2017 р. 

однозначно так 20,4 17,4 14,3 8,5 7,1 4,7 
скоріше так 32,9 32,5 30,8 48,4 37,6 44,7 
скоріше ні 13,6 16,1 18,7 13,2 16,5 18,8 
однозначно ні 7,5 9,2 8,5 6,6 9,4 14,1 
важко відповісти 25,4 24,3 27,6 23,0 28,2 17,6 
не відповіли 0,2 0,4 0,1 0,3 1,2 0,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 49,3 20,3 30,5 
Центральний регіон 40,6 30,9 28,5 
Східний регіон 47,2 28,6 24,2 
Південний регіон 47,4 25,2 27,4 

• Праворадикальні сили (“Правий сектор” та ін.) 
 

 

Березень 
2014 р. 

Грудень 
2014 р. 

Грудень 
2015 р. 

Лютий  
2017 р. 

однозначно так 36,1 16,9 12,4 10,7 
скоріше так 32,2 29,6 29,4 23,2 
скоріше ні 6,7 13,2 17,4 21,8 
однозначно ні 3,4 9,3 9,1 10,2 
важко відповісти 21,4 30,4 31,0 33,8 
не відповіли 0,3 0,6 0,7 0,3 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 30,2 30,6 39,2 
Центральний регіон 25,5 39,9 34,5 
Східний регіон 49,2 24,8 26,0 
Південний регіон 31,8 26,6 41,5 
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• Проросійські сили в Україні 
 

 

Березень 
2014 р. 

Грудень 
2014 р. 

Грудень 
2015 р. 

Лютий 
2017 р. 

однозначно так 24,6 24,8 18,3 18,2 
скоріше так 33,2 29,7 28,7 29,3 
скоріше ні 10,4 11,5 15,7 14,8 
однозначно ні 5,0 6,3 8,1 9,3 
важко відповісти 26,1 27,1 28,6 27,6 
не відповіли 0,6 0,6 0,7 0,7 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 52,9 23,6 23,6 
Центральний регіон 37,9 31,1 30,9 
Східний регіон 59,7 16,5 23,7 
Південний регіон 42,2 22,2 35,6 

• Мафія 
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однозначно 
так 42,0 35,8 35,4 37,2 37,4 35,9 28,2 32,5 29,1 29,6 28,7 37,6 31,1 36,2 

скоріше так 22,6 27,3 27,4 25,6 25,1 24,0 26,2 27,6 27,1 31,1 24,0 22,3 33,6 26,9 
скоріше ні 5,8 6,5 7,4 7,1 6,9 8,2 9,5 8,2 9,4 6,4 8,4 8,6 7,3 8,7 
однозначно 
ні 8,1 5,7 5,8 8,2 9,4 10,9 9,3 5,6 8,1 4,3 5,8 6,1 6,1 5,3 

важко 
відповісти 19,3 22,3 22,5 20,4 20,3 19,8 26,4 25,8 25,3 28,2 32,6 25,1 21,4 22,6 

не відповіли 2,0 2,5 1,4 1,4 1,0 1,2 0,5 0,4 1,1 0,5 0,6 0,3 0,4 0,3 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 57,2 17,4 25,4 
Центральний регіон 66,2 13,5 20,3 
Східний регіон 62,2 14,2 23,6 
Південний регіон 68,2 8,8 23,0 
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• Іноземний капітал 
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однозначно 
так 17,7 24,3 23,4 28,8 35,5 25,3 22,2 20,3 20,8 23,4 31,9 31,5 29,7 32,2 

скоріше так 21,0 24,0 28,9 27,0 26,7 25,6 27,0 28,6 28,2 33,1 26,3 25,4 33,6 25,1 
скоріше ні 16,5 11,2 8,9 8,9 6,4 9,3 9,8 8,8 9,6 6,0 7,8 9,2 5,7 9,6 
однозначно 
ні 11,3 6,4 5,5 5,3 7,6 10,1 7,5 6,2 7,7 4,1 4,0 6,9 5,1 5,8 

важко 
відповісти 31,4 31,3 31,1 28,1 23,1 28,4 32,6 35,1 32,2 32,6 29,4 26,7 25,3 27,1 

не відповіли 2,3 2,7 2,2 1,7 0,8 1,2 1,0 1,0 1,6 0,7 0,6 0,2 0,6 0,1 
 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 54,5 13,2 32,3 
Центральний регіон 55,4 18,7 25,9 
Східний регіон 59,3 14,8 26,0 
Південний регіон 65,2 10,3 24,4 
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Розподіл відповідей на запитання “Чи задовольняють Вас результати 
впливу на ситуацію, що склалася, з боку тих осіб (органів влади,   
інших структур), які впливають на неї, з Вашого погляду, найбільше?”, у %  
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однозначно 
так 1,9 2,0 2,1 2,8 1,4 1,1 3,9 0,8 2,5 1,9 2,0 0,4 1,5 

скоріше так 5,9 5,9 9,1 9,0 5,3 6,7 12,4 8,6 11,2 9,0 7,2 6,8 5,2 
скоріше ні 35,6 36,0 35,1 32,3 33,6 28,7 31,6 31,3 30,1 32,7 24,7 31,6 25,5 
однозначно 
ні 37,8 31,9 29,8 34,4 45,5 45,7 31,8 42,2 36,5 41,2 48,5 47,7 55,7 

важко 
відповісти 17,3 22,5 22,4 19,0 12,8 16,0 19,0 15,3 17,7 12,8 14,9 11,4 11,7 

не відповіли 1,5 1,7 1,4 2,4 1,5 1,8 1,3 1,9 1,9 2,4 2,7 2,1 0,4 
 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Так  
(цілком так + 
скоріше так) 

Ні  
(скоріше ні  + 
зовсім ні) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 7,9 75,9 16,2 
Центральний регіон 7,2 79,6 13,3 
Східний регіон 6,3 87,2 6,5 
Південний регіон 4,5 85,2 10,4 

 



 20 

Задоволеність респондентів результатами впливу на ситуацію, що 
склалася, з боку тих осіб (органів влади,  ін. структур), які впливають на неї, 
з їхнього погляду, найбільше (на момент останнього опитування): 

 
Задоволені 

(однозначно так + 
скоріше так) 

Не задоволені  
(скоріше ні + 
однозначно ні) 

Важко відповісти 
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Директори підпри-
ємств (установ і т. 
ін.) 

19,4 22,2 8,8 67,8 61,1 76,5 12,9 16,7 14,7 

Місцева влада 6,8 26,0 17,2 69,5 60,0 66,7 23,7 14,0 16,1 

Верховна Рада 
України 8,1 4,2 4,1 76,0 83,0 82,7 15,9 12,8 13,1 

Кабінет Міністрів на 
чолі  
з В. Гройсманом 

15,1 4,3 4,3 70,6 87,7 86,7 14,3 8,0 9,0 

Президент України 
П. Порошенко 13,6 9,5 3,9 65,0 77,2 83,2 21,3 13,4 12,9 

Правоохоронні 
структури (поліція, 
суди, прокуратура) 

2,7 4,5 6,8 81,1 77,3 77,3 16,2 18,2 15,9 

Керівництво 
Російської Федерації 
на чолі з В. Путіним 

2,0 1,6 4,1 89,5 90,5 89,2 8,4 7,9 6,8 

Керівництво США 
та країн 
Європейського 
Союзу 

3,8 6,0 6,0 85,9 85,5 79,7 10,3 8,4 14,3 

Олігархи, політичні 
та економічні клани  1,3 1,9 3,1 94,8 92,3 91,0 3,9 5,8 5,8 

Населення інших ре-
гіонів України,  
в яких Ви не 
проживаєте 

2,9 6,7 0,0 91,2 86,7 81,3 5,9 6,7 18,8 

Представники тих 
національностей,  
до яких Ви не 
належите 

0,0 10,0 0,0 88,2 80,0 89,4 11,8 10,0 10,5 

Опозиційні політичні 
сили 0,0 5,9 0,0 82,6 70,5 87,5 17,4 23,5 12,5 

Лідери так званих 
ДНР та ЛНР, 
командири збройних 
формувань,  
що воюють на 
їхньому боці 

2,2 11,8 11,1 90,3 82,3 77,8 7,5 5,9 11,1 
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Задоволені 
(однозначно так + 
скоріше так) 

Не задоволені  
(скоріше ні + 
однозначно ні) 

Важко відповісти 
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Українська армія та 
волонтерські 
організації, що її 
підтримують 

49,3 31,0 43,7 32,3 48,2 40,7 18,5 20,7 15,6 

Праворадикальні 
сили (“Правий 
сектор” та ін.) 

2,9 16,7 0,0 85,3 58,3 86,6 11,8 25,0 13,3 

Проросійські сили в 
Україні 3,9 2,9 0,0 88,3 91,1 90,0 7,8 5,9 10,0 

Мафія 0,0 6,0 0,0 93,3 88,1 87,1 6,7 6,0 12,8 

Іноземний капітал 5,9 10,7 7,0 81,4 69,6 79,1 12,8 19,6 13,9 
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Розподіл відповідей на запитання “Чи задоволені Ви своїм життям 

загалом?”, у %  
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цілком 
задоволений 4,0 6,0 7,9 8,7 4,9 5,7 6,9 8,7 4,4 4,7 6,1 5,7 

скоріше 
задоволений 21,1 23,4 27,1 30,3 26,4 26,7 36,0 32,9 33,9 24,5 27,8 24,6 

скоріше не 
задоволений 38,2 33,1 28,6 29,6 29,4 31,2 30,4 31,5 30,9 33,9 33,2 32,4 

зовсім не 
задоволений 19,4 11,4 11,3 10,5 18,4 15,7 11,2 11,4 14,5 20,7 17,9 19,2 

важко 
відповісти 17,2 25,5 24,5 20,5 20,5 20,1 15,3 15,3 15,9 14,9 14,0 16,3 

не відповіли 0,2 0,6 0,6 0,3 0,5 0,6 0,3 0,3 0,4 1,4 0,9 1,7 
 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Задоволені  
(цілком задово-
лений + скоріше 
задоволений) 

Не задоволені  
(скоріше не задово-
лений   + зовсім не 
задоволений) 

Важко  
відповісти 

Західний регіон 45,3 37,4 17,4 
Центральний регіон 24,8 55,2 20,1 
Східний регіон 31,2 52,1 16,8 
Південний регіон 21,8 75,2 3,0 

 
 

Розподіл відповідей на запитання “Чи згодні Ви із судженням: “Рівень 
мого власного добробуту залежить насамперед від мене, а не від соціально-
економічної та політичної ситуації в державі” ?” (у %) 

 
 Березень  

2014 р.  
Грудень  
2014 р. 

Грудень 
2015 р.  

Лютий 
2017 р. 

однозначно так 11,9 12,0 14,7 11,5 
скоріше так 26,7 

38,6 
26,3 

38,3 
26,2 

40,9 
26,1 

37,6 

скоріше ні 27,0 28,7 26,6 29,0 
однозначно ні 12,2 

39,2 
11,1 

39,8 
12,3 

38,9 
10,2 

39,2 

важко відповісти  22,0  20,2  20,0  22,6  

не відповіли 0,2  1,7  0,2  0,7  

 
 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Західний 

регіон 
Централь-
ний регіон 

Східний 
регіон 

Південний 
регіон 

так (однозначно так + скоріше так) 39,8 35,3 39,1 39,5 
ні (скоріше ні + однозначно ні) 32,9 38,8 46,4 36,5 
важко відповісти 27,3 25,9 14,5 23,9 



 

 На основі відповідей респондентів на неведені вище запитання в процесі 
моніторингу визначається рівень соціальної напруженості в суспільстві. 
Показник соціальної напруженості (N) обчислюється за формулою: 

N = O + (О1 + О2 ) / 2 + iV + jW, 

де О – загальне невдоволення респондентів наявною в суспільстві ситуацією; О1 – ретро-
спективна оцінка минулого стану ситуації чи тієї ситуації, яка їй передувала; О2 – прогнозна 
оцінка майбутнього стану ситуації чи тієї ситуації, що має прийти їй на зміну;  V  – невдо-
волення респондентів можливостями свого впливу на ситуацію;  i  – ступінь інтернальності 
респондента, який зумовлює значущість для нього власного впливу на ситуацію; W  –
 невдоволення діями тих персоніфікованих соціальних сил, які, за уявленнями респондентів, 
здатні впливати на ситуацію; j   – приписуваний респондентом тим чи тим персоніфікованим 
соціальним силам ступінь зовнішнього впливу на ситуацію. 

Інтегральні значення показника соціальної напруженості, які наведено в 
таблиці, підраховуються за 21-бальною шкалою від –10 до +10 балів. Як бачимо, 
соціальна напруженість в суспільстві сягнула сьогодні найвищого за весь період 
спостережень рівня, особливо в Південному регіоні. 
 

Динаміка соціальної напруженості в Україні у 2008–2017 роках  
 

  
По 

Україні  
в цілому 

Захід Центр Схід Південь 

Грудень 2008 3,22 2,13 3,02 3,89 3,43 
Червень 2009 2,8 2,23 2,96 2,71 3,39 
Грудень 2009 2,81 2,31 2,36 3,73 2,54 
Грудень 2010 1,53 2,15 2,17 0,97 0,6 
Листопад 2011 2,66 3,06 3,08 2,45 1,6 
Грудень 2012 1,73 2,03 2,04 1,5 1,09 
Грудень 2013 2,22 2,5 2,5 2,0 1,8 
Березень 2014 2,59 2,1 2,21 3,37 2,29 
Грудень 2014 3,08 2,34 3,18 3,26 3,66 
Грудень 2015 3,19 2,86 3,05 3,8 2,8 
Лютий 2017 3,5 2,87 3,55 3,54 4,44 

 
Примітка. Теоретичні засади визначення показника соціальної напруженості див. у: 

Слюсаревський М.М. Соціальна напруженість: теоретична модель необхідних і 
достатніх показників // Наук. студії із соц. та політ. психології: Зб. статей / АПН 
України, Ін-т соц. та політ. психології. – К.: Сталь, 2002. – Вип. 5 (8). – С. 3–24; 
його ж. Діагностика, прогнозування та коригування соціальної напруженості: 
концептуальна модель // Наук. студії із соц. та політ. психології: Зб. статей / АПН 
України, Ін-т соц. та політ. психології. – К.:  Міленіум, 2007. – Вип. 18 (21). –  
С. 49–69. 
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2. Ідеологічні преференції та світоглядні орієнтири громадян 

 
У цьому розділі наведено розподіли відповідей (у %), що відображають 

згоду чи незгоду респондентів з низкою суджень, узятих з друкованих засобів 
масової інформації різного спрямування. Ці судження було вміщено в анкеті 
практично без змін або з незначними змінами суто редакційного характеру. 
 

2.1. Питання української державності, мовної політики, 
декомунізації, геополітичного вибору України 

 

49. Хоча на шляху нашої державності багато перешкод, я все одно вважаю: 
Україна повинна бути незалежною 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 60,1 16,4 23,5 — 
Липень 2004 р. 65,7 11,2 22,8 0,4 
Листопад 2005 р. 73,5 9,2 16,2 1,2 
Жовтень 2006 р. 70,2 8,3 21,2 0,4 
Грудень 2007 р. 68,3 9,6 21,5 0,6 
Грудень 2008 р. 63,7 10,4 25,6 0,4 
Грудень 2009 р. 61,8 11,4 26,4 0,3 
Грудень 2010 р. 67,7 9,2 22,9 0,2 
Листопад 2011 р. 70,4 9,3 20,2 0,2 
Грудень 2012 р. 74,3 7,3 18,2 0,2 
Грудень 2013 р. 74,6 7,3 18,1 — 
Грудень 2014 р. 76,9 4,4 18,6 0,1 
Грудень 2015 р. 80,5 4,5 14,9 0,2 
Лютий 2017 р. 72,4 7,4 19,7 0,4 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 75,2 5,3 19,5 
Центральний регіон 71,3 9,3 19,3 
Східний регіон 70,1 8,4 21,5 
Південний регіон 79,3 3,0 17,8 

 

51. Вивести країну з кризи здатні українські патріоти. Відродження 
національної самосвідомості дасть Україні змогу стати могутньою 
державою 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Травень 1998 р. 32,2 29,6 38,2  
Липень 2004 р. 39,6 20,7 39,2 0,5 
Листопад 2005 р. 48,4 16,3 34,3 1,0 
Жовтень 2006 р. 52,6 17,6 29,4 0,4 
Грудень 2007 р. 51,2 15,2 33,0 0,6 
Грудень 2008 р. 45,2 19,0 35,5 0,2 
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 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2009 р. 46,7 20,9 32,0 0,4 
Грудень 2010 р. 45,3 19,8 34,9 0,1 
Листопад 2011 р. 42,6 19,8 37,4 0,2 
Грудень 2012 р. 48,0 15,8 35,9 0,3 
Грудень 2013 р. 52,1 13,8 33,7 0,4 
Грудень 2014 р. 60,6 16,6 22,6 0,2 
Грудень 2015 р. 59,6 15,0 25,3 0,2 
Лютий 2017 р. 52,9 19,9 26,6 0,6 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 66,9 5,6 27,4 
Центральний регіон 53,6 18,5 27,9 
Східний регіон 42,8 32,6 24,6 
Південний регіон 50,4 22,2 27,4 

 

60. Найнебезпечнішим ворогом народу України, його державності та 
демократії є націоналізм 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Травень 1998 р. 38,8 26,1 35,2 – 
Липень 2004р. 37,8 24,0 37,5 0,7 
Листопад 2005 р. 34,6 29,1 35,3 1,0 
Жовтень 2006 р. 33,6 30,8 35,2 0,4 
Грудень 2007 р. 35,6 28,8 35,0 0,6 
Грудень 2008 р. 35,0 25,9 38,7 0,4 
Грудень 2009 р. 37,4 29,0 33,1 0,5 
Грудень 2010 р. 34,8 31,0 33,9 0,4 
Листопад 2011 р. 32,0 31,1 36,7 0,3 
Грудень 2012 р. 33,6 30,5 35,6 0,2 
Грудень 2013 р. 39,3 29,7 30,8 0,2 
Грудень 2014 р. 29,8 45,3 24,8 0,1 
Грудень 2015 р. 27,2 42,8 29,6 0,5 
Лютий 2017 р. 30,7 34,3 34,6 0,4 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 10,2 45,1 44,7 
Центральний регіон 21,7 38,9 39,3 
Східний регіон 51,3 25,4 23,3 
Південний регіон 51,9 20,7 27,4 
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24. У незалежній Україні і державною, й офіційною*   може бути тільки одна 
мова – українська 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 40,7 47,2 12,1 – 
Липень 2004 р. 42,1 44,0 13,9 0,2 
Листопад 2005 р. 49,8 38,2 11,3 0,7 
Жовтень 2006 р. 44,9 41,2 13,4 0,4 
Грудень 2007 р. 47,9 35,2 16,6 0,2 
Грудень 2008 р. 44,6 38,5 16,5 0,4 
Грудень 2009 р. 42,7 40,8 16,1 0,4 
Грудень 2010 р. 49,0 32,7 18,1 0,3 
Листопад 2011 р. 48,5 34,7 16,6 0,2 
Грудень 2012 р. 50,4 31,3 18,1 0,2 
Грудень 2013 р. 50,0 33,2 16,6 0,2 
Грудень 2014 р. 53,3 28,4 18,2 0,1 
Грудень 2015 р. 57,4 26,1 16,4 0,1 
Лютий 2017 р. 57,1 25,4 17,4 0,1 

 
У регіональному розрізі (2011–2017 рр.): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон    
2011 р. 87,6 7,3 5,2 
2012 р. 75,6 12,9 11,6 
2013 р. 82,3 7,5 10,1 
2014 р. 82,9 5,8 11,3 
2015 р. 84,0 5,6 10,4 
2017 р. 71,5 16,1 12,4 

Центральний регіон    
2011 р. 56,6 19,2 24,2 
2012 р. 66,3 15,9 17,8 
2013 р. 67,9 15,6 16,5 
2014 р. 63,8 16,9 19,2 
2015 р. 62,5 23,6 13,9 
2017 р. 59,6 21,3 19,1 

Східний регіон    
2011 р. 21,5 62,3 16,2 
2012 р. 26,2 51,9 21,9 
2013 р. 26,4 51,8 21,7 
2014 р. 32,2 47,4 20,4 
2015 р. 38,2 39,1 22,6 
2017 р. 49,4 32,5 18,0 

                                                           
* До 2005 р. судження формулювалось так: «У незалежній Україні державною може бути 
тільки одна мова – українська» 
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Південний регіон    
2011 р. 39,2 45,1 15,7 
2012 р. 36,2 44,8 19,0 
2013 р. 20,3 65,4 14,2 
2014 р. 31,1 48,1 20,9 
2015 р. 35,8 42,5 21,6 
2017 р. 40,0 40,0 20,0 

 

44. Українсько-російську двомовність треба закріпити в Конституції* 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Листопад 2005 р. 51,4 32,0 16,0 0,6 
Жовтень 2006 р. 49,2 32,4 17,7 0,7 
Грудень 2007 р. 44,9 34,1 20,3 0,6 
Грудень 2008 р. 48,1 31,1 20,2 0,6 
Грудень 2009 р. 49,2 32,2 18,1 0,6 
Грудень 2010 р. 37,7 38,6 22,4 0,3 
Листопад 2011 р. 38,0 39,0 23,0 0,1 
Грудень 2012 р. 31,1 43,0 25,7 0,2 
Грудень 2013 р. 36,6 43,7 19,6 0,1 
Грудень 2014 р. 30,3 42,3 27,0 0,4 
Грудень 2015 р. 28,1 46,7 25,0 0,2 
Лютий 2017 р. 25,8 47,0 27,1 0,2 

 
У регіональному розрізі (2011–2017 рр.): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон    
2011 р. 7,0 76,1 16,9 
2012 р. 14,7 68,1 17,2 
2013 р. 7,8 78,5 13,7 
2014 р. 5,1 77,3 17,6 
2015 р. 10,9 65,2 24,0 
2017 р. 10,2 65,4 24,4 

Центральний регіон    
2011 р. 21,3 43,7 35,0 
2012 р. 16,6 55,7 27,6 
2013 р. 17,1 61,4 21,5 
2014 р. 23,0 43,7 33,2 
2015 р. 18,9 55,9 25,2 
2017 р. 18,3 52,4 29,3 

                                                           
* До 2011 р. судження було таке: «Українсько-російську двомовність треба закріпити 
законодавчо» 
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Східний регіон    
2011 р. 65,1 20,5 14,3 
2012 р. 50,8 21,2 28,0 
2013 р. 61,2 17,9 20,9 
2014 р. 43,2 28,0 28,8 
2015 р. 45,9 27,4 26,8 
2017 р. 41,1 35,5 23,4 

Південний регіон    
2011 р. 55,8 21,1 23,1 
2012 р. 41,9 30,2 27,8 
2013 р. 61,2 17,9 20,9 
2014 р. 61,5 20,0 18,5 
2015 р. 49,3 28,4 22,4 
2017 р. 44,4 21,5 34,1 

 
54. Позбутися комуністичного минулого в назвах міст і вулиць – важлива  
й неодмінна умова прогресу нашого суспільства 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2015 р. 37,1 39,2 23,2 0,5 
Лютий 2017 р. 26,7 44,4 28,4 0,5 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 37,6 28,2 34,2 
Центральний регіон 29,8 43,9 26,3 
Східний регіон 20,6 50,4 29,0 
Південний регіон 11,2 64,9 23,9 

 

34. Україна – європейська держава і має прямувати в Європу 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2006 р. 47,5 22,6 29,2 0,6 
Грудень 2007 р. 46,2 22,7 30,2 0,8 
Грудень 2008 р. 44,8 21,9 33,0 0,4 
Грудень 2009 р. 43,5 24,6 31,2 0,7 
Грудень 2010 р. 50,5 22,2 27,0 0,3 
Листопад 2011 р. 52,9 22,1 24,7 0,4 
Грудень 2012 р. 51,5 21,6 26,6 0,4 
Грудень 2013 р. 56,6 21,9 21,3 0,2 
Грудень 2014 р. 58,8 15,9 25,1 0,2 
Грудень 2015 р. 56,4 16,8 26,8 0,0 
Лютий 2017 р. 51,7 20,8 27,4 0,1 

 



 29 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 59,2 10,5 30,3 
Центральний регіон 47,0 24,1 28,9 
Східний регіон 58,0 20,4 21,6 
Південний регіон 37,8 31,1 31,1 

 

32. Необхідно якнайшвидше провести референдум і відновити союз братніх 
радянських народів 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 39,5 37,2 23,3 – 
Липень 2004р. 35,3 36,6 27,7 0,4 
Листопад 2005 р. 35,3 39,1 25,1 0,6 
Жовтень 2006 р. 34,1 37,6 27,7 0,6 
Грудень 2007 р. 36,7 33,5 29,2 0,6 
Грудень 2008 р. 36,6 31,9 31,2 0,3 
Грудень 2009 р. 40,5 30,1 29,0 0,4 
Грудень 2010 р. 31,4 36,4 32,2 0,1 
Листопад 2011 р. 27,3 42,9 29,9 — 
Грудень 2012 р. 24,6 45,7 29,4 0,2 
Грудень 2013 р. 25,9 51,1 23,0 — 
Грудень 2014 р. 12,4 63,6 24,0 0,1 
Грудень 2015 р. 16,5 60,2 23,2 0,1 
Лютий 2017 р. 9,0 64,0 26,9 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 4,9 72,3 22,8 
Центральний регіон 7,0 69,8 23,3 
Східний регіон 10,7 61,2 28,1 
Південний регіон 20,0 35,6 44,4 

 

48. Надходження західноєвропейських та американських інвестицій є 
необхідною умовою успішного виходу України з кризи 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2003 р. 23,2 31,7 44,1 1,0 
Липень 2004р. 22,8 31,4 45,3 0,6 
Листопад 2005 р. 27,7 30,6 40,8 0,9 
Жовтень 2006 р. 30,0 31,5 38,0 0,5 
Грудень 2007 р. 33,1 26,5 39,8 0,5 
Грудень 2008 р. 33,4 24,4 41,9 0,3 
Грудень 2009 р. 29,4 27,8 42,6 0,2 
Грудень 2010 р. 32,6 24,6 42,5 0,3 
Листопад 2011 р. 27,5 29,0 43,2 0,3 
Грудень 2012 р. 33,2 25,7 40,8 0,3 
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 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2013 р. 37,8 26,5 35,5 0,1 
Грудень 2014 р. 49,9 16,2 33,6 0,3 
Грудень 2015 р. 39,2 25,3 35,3 0,2 
Лютий 2017 р. 35,6 25,8 38,2 0,3 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 42,1 18,0 39,8 
Центральний регіон 32,5 29,0 38,6 
Східний регіон 38,3 25,5 36,2 
Південний регіон 28,1 31,9 40,0 

 

27. Україна занадто різна, і в одній державі нам не ужитися 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 17,4 59,6 22,5 0,5 
Грудень 2015 р. 15,5 60,5 23,8 0,2 
Лютий 2017 р. 11,2 63,7 25,0 0,2 
 
Довідково.  Розподіл відповідей на запитання “Чи вважаєте Ви, що попри всі зовнішні та 

внутрішні загрози Україну можна зберегти як єдину державу?” був таким  
(у %): 

 Березень  
2014 р. 

Травень  
2014 р. 

Вересень 
2014 р. 

так, бо того, що об’єднує громадян України, 
значно більше, ніж того, що роз’єднує 63,4 69,3 68,3 

ні, Україна занадто різна, і в одній державі нам 
не ужитися 16,2 16,1 14,3 

важко відповісти 20,4 14,6 17,4 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 5,6 70,7 23,7 
Центральний регіон 10,0 65,4 24,6 
Східний регіон 14,8 60,4 24,9 
Південний регіон 17,0 53,3 29,6 

 

67. Незважаючи ні на що, події в Україні загалом розвиваються  
в правильному напрямі 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 1998 р. 12,5 47,7 39,8  
Липень 2004р. 21,0 33,8 44,5 0,7 
Листопад 2005 р. 21,6 31,6 46,2 0,6 
Жовтень 2006 р. 21,7 29,5 48,1 0,6 
Грудень 2007 р. 23,6 30,7 45,0 0,7 
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 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2008 р. 12,6 49,6 37,6 0,2 
Грудень 2009 р. 15,3 49,0 35,2 0,5 
Грудень 2010 р. 32,3 32,6 34,9 0,3 
Листопад 2011 р. 20,9 46,6 32,2 0,4 
Грудень 2012 р. 28,5 39,1 31,6 0,8 
Грудень 2013 р. 29,4 33,1 37,1 0,5 
Грудень 2014 р. 32,9 33,6 33,4 0,2 
Грудень 2015 р. 32,2 32,7 34,6 0,4 
Лютий 2017 р. 20,2 46,0 33,5 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 27,8 35,7 36,5 
Центральний регіон 18,3 41,1 40,7 
Східний регіон 23,1 49,3 27,6 
Південний регіон 5,2 76,3 18,5 

 
43. Європейський союз – красивий міраж, до якого нам не дійти ніколи 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2006 р. 34,4 29,3 35,8 0,5 
Грудень 2007 р. 37,6 26,6 35,2 0,6 
Грудень 2008 р. 43,8 22,5 33,5 0,2 
Грудень 2009 р. 50,6 20,2 28,9 0,3 
Грудень 2010 р. 37,8 27,3 34,7 0,2 
Листопад 2011 р. 43,1 24,2 32,6 0,2 
Грудень 2012 р. 38,2 29,9 31,7 0,2 
Грудень 2013 р. 37,1 34,3 28,5 0,1 
Грудень 2014 р. 35,8 35,2 28,8 0,2 
Грудень 2015 р. 34,4 37,2 28,2 0,2 
Лютий 2017 р. 39,9 28,0 31,8 0,3 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 25,2 35,0 39,8 
Центральний регіон 35,6 32,8 31,7 
Східний регіон 47,9 23,4 28,7 
Південний регіон 64,4 10,4 25,2 
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56. Незалежність України не принесла нам нічого доброго 
3) згоден           2) важко відповісти           1) не згоден 

 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 46,2 27,8 26,0 – 
Липень 2004р. 36,3 34,1 29,1 0,5 
Листопад 2005 р. 29,3 41,4 28,5 0,9 
Жовтень 2006 р. 30,1 39,7 29,6 0,6 
Грудень 2007 р. 28,9 38,3 32,1 0,6 
Грудень 2008 р. 34,8 32,0 32,6 0,4 
Грудень 2009 р. 37,5 33,1 28,9 0,5 
Грудень 2010 р. 29,2 43,3 26,9 0,6 
Листопад 2011 р. 33,0 40,7 25,8 0,5 
Грудень 2012 р. 25,4 46,7 27,7 0,3 
Грудень 2013 р. 30,0 46,3 23,2 0,5 
Грудень 2014 р. 22,5 50,9 26,4 0,2 
Грудень 2015 р.     
Лютий 2017 р.     

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон    
Центральний регіон    
Східний регіон    
Південний регіон    

 
 

63. Якби в Україну прийшов російський капітал, ожила б економіка, люди 
мали б роботу й зарплату – як у Росії 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2003 р. 32,8 24,1 42,7 0,4 
Липень 2004р. 33,0 24,0 42,3 0,6 
Листопад 2005 р. 34,6 25,6 39,1 0,7 
Жовтень 2006 р. 24,4 32,9 42,1 0,5 
Грудень 2007 р. 31,7 30,0 37,8 0,5 
Грудень 2008 р. 36,7 25,4 37,6 0,4 
Грудень 2009 р. 35,8 27,1 36,6 0,5 
Грудень 2010 р. 34,8 30,2 34,7 0,3 
Листопад 2011 р. 28,2 31,4 40,0 0,4 
Грудень 2012 р. 26,9 32,9 39,9 0,3 
Грудень 2013 р. 27,2 35,9 36,9 0,1 
Грудень 2014 р. 15,8 53,9 30,1 0,2 
Грудень 2015 р. 19,7 51,0 28,9 0,4 
Лютий 2017 р. 14,9 48,4 36,2 0,5 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Західний регіон 6,8 64,3 28,9 
Центральний регіон 9,6 55,2 35,2 
Східний регіон 26,3 35,6 38,0 
Південний регіон 21,5 27,4 51,1 

 
 
 
 

2.2. Питання війни і миру, національної безпеки 
 

30. На Донбасі Україна веде народну війну проти окупантів 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 52,3 26,8 20,9 — 
Грудень 2014 р. 48,7 23,1 27,9 0,4 
Грудень 2015 р. 44,7 25,2 29,9 0,2 
Лютий 2017 р. 48,5 21,8 29,1 0,5 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 61,3 15,8 22,9 
Центральний регіон 43,9 22,6 33,5 
Східний регіон 45,8 28,7 25,4 
Південний регіон 48,1 14,8 37,0 

 

 

58. Нинішня українська влада розв’язала на Донбасі нікому не потрібну 
війну 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 30,7 49,1 20,2 — 
Грудень 2014 р. 30,8 45,7 23,3 0,2 
Грудень 2015 р. 36,1 39,0 24,1 0,7 
Лютий 2017 р. 38,8 30,2 30,1 0,8 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 27,9 39,6 32,5 
Центральний регіон 31,1 38,9 30,0 
Східний регіон 48,8 17,1 34,1 
Південний регіон 64,4 17,0 18,5 
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17. Як би важко нам не жилося, головне – повернути в Україну мир і спокій 
 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 72,6 8,8 18,6 — 
Липень 2004 р. 69,7 13,7 16,6 0,2 
Листопад 2005 71,9 13,1 15,0 0,4 
Жовтень 2006 р. 67,8 13,3 18,9 0,2 
Грудень 2007 р. 66,7 14,0 19,0 0,3 
Грудень 2008 р. 65,8 12,2 21,7 0,3 
Грудень 2009 р. 65,9 13,8 20,1 0,2 
Грудень 2010 р. 61,3 20,0 18,7 - 
Листопад 2011 р. 56.3 21.1 22.4 0.2 
Грудень 2012 р. 58.4 19.6 21.8 0.2 
Грудень 2013 р. 63,2 19,0 17,8 — 
Грудень 2014 р. 84,6 4,4 10,7 0,2 
Грудень 2015 р. 73,9 10,0 15,9 0,1 
Лютий 2017 р. 75,3 9,6 14,9 0,2 
Примітка. До грудня 2014 р. судження формулювалося так: “ Як би важко нам не жилося, 

головне – зберегти в Україні мир і спокій”. 
 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 78,3 7,1 14,6 
Центральний регіон 64,2 15,7 20,1 
Східний регіон 86,1 4,7 9,1 
Південний регіон 81,3 6,0 12,7 

 

35. Україні потрібен мир, але не будь-якою ціною 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 66,5 17,6 15,9 — 
Грудень 2014 р. 60,8 16,3 22,8 0,1 
Грудень 2015 р. 74,6 8,4 17,0 0,0 
Лютий 2017 р. 69,2 10,7 19,7 0,3 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 62,9 8,2 28,8 
Центральний регіон 73,9 11,8 14,4 
Східний регіон 65,8 14,3 19,9 
Південний регіон 76,3 3,7 20,0 
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28. Мирний план президента Порошенка – надійна основа для припинення 
війни на Донбасі, збереження територіальної цілісності держави 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 34,3 21,7 43,8 0,2 
Грудень 2015 р. 28,7 31,2 40,0 0,2 
Лютий 2017 р. 17,2 43,0 39,6 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 27,3 28,1 44,6 
Центральний регіон 9,8 48,7 41,5 
Східний регіон 19,0 45,7 35,3 
Південний регіон 17,8 47,4 34,8 

 

33. Нас переконують, що конфлікт на Сході України не має воєнного 
вирішення, насправді ж він не має іншого вирішення, крім воєнного 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 26,9 33,4 39,7 0,1 
Грудень 2015 р. 29,2 31,7 38,8 0,2 
Лютий 2017 р. 26,8 33,3 39,7 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 33,8 21,8 44,4 
Центральний регіон 29,1 31,1 39,8 
Східний регіон 17,5 47,0 35,5 
Південний регіон 28,9 29,6 41,5 

 

42. Краще маленька ганьба, ніж велика війна 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 38,2 31,4 29,5 0,9 
Грудень 2014 р. 47,0 20,8 32,1 0,2 
Грудень 2015 р. 41,0 26,0 32,9 0,1 
Лютий 2017 р. 37,7 23,6 38,5 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 33,1 20,3 46,6 
Центральний регіон 27,4 27,8 44,8 
Східний регіон 50,1 24,6 25,2 
Південний регіон 51,9 13,3 34,8 
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50. Доводиться визнати: Європа і США залишили нас сам на сам з 
агресором 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 39,8 28,9 31,0 0,3 
Грудень 2015 р. 43,8 24,6 31,5 0,2 
Лютий 2017 р. 45,0 19,6 34,8 0,6 
Довідково.  У жовтні 2014 р. розподіл відповідей на запитання “Чи згодні Ви з тими, хто 

вважає, що Європа і США залишили нас сам на сам з агресором?” був таким  
(у %): 

цілком згоден 18,1 
скоріше згоден 25,5 

43,6 

скоріше не згоден 22,7 
зовсім не згоден 9,2 

31,9 

важко відповісти 20,9 
мені це байдуже 3,6 

 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 39,5 26,7 33,8 
Центральний регіон 48,0 18,9 33,0 
Східний регіон 42,3 18,3 39,3 
Південний регіон 54,8 11,9 33,3 

 

40. Міжнародні гарантії не працюють, тому для забезпечення власного 
суверенітету і територіальної цілісності Україна має відновити свій 
ядерний потенціал  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 42,0 26,5 31,4 0,1 
Грудень 2015 р. 43,4 25,2 31,4 0,1 
Лютий 2017 р. 42,3 23,6 34,0 0,2 
Довідково.  Розподіл відповідей на запитання “Чи вважаєте Ви, що за ситуації, яка 

складається, Україна має відновити свій ядерний потенціал з метою 
забезпечення власного суверенітету і територіальної цілісності?” був таким  
(у %): 

 
Березень  
2014 р. 

Жовтень 
2014 р. 

скоріше так 39,5 39,6 
скоріше ні 32,9 34,3 
інша думка 2,7 2,0 
важко відповісти 24,9 24,1 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 44,4 22,2 33,5 
Центральний регіон 44,8 20,0 35,2 
Східний регіон 32,2 32,2 35,5 
Південний регіон 55,6 17,0 27,4 
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2.3. Питання економічної політики, здійснення реформ 

 
 
 

52. Глибокі реформи в економіці, державному управлінні та інших сферах 
суспільного життя – це те, чого найбільше чекає і на що сподівається народ 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2010 р. 60,5 9,6 29,9 0,1 
Листопад 2011 р. 49,2 14,3 36,1 0,5 
Грудень 2012 р. 51,3 13,5 34,6 0,5 
Грудень 2013 р. 64,0 7,1 28,3 0,6 
Грудень 2014 р. 63,8 9,6 26,3 0,3 
Грудень 2015 р. 68,4 8,1 23,3 0,2 
Лютий 2017 р. 63,4 10,5 25,1 1,0 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 66,2 7,1 26,7 
Центральний регіон 59,4 12,9 27,6 
Східний регіон 69,0 11,4 19,6 
Південний регіон 63,0 7,4 29,6 

 

61. Проголошені владою реформи так і лишилися на папері, реальних змін  
не видно  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Листопад 2011 р. 65,1 12,0 22,4 0,5 
Грудень 2012 р. 60,9 15,2 23,6 0,3 
Грудень 2013 р. 64,4 14,8 20,7 99,9 
Грудень 2014 р. 62,5 13,8 23,5 0,3 
Грудень 2015 р. 63,4 16,4 19,9 0,3 
Лютий 2017 р. 66,2 11,9 21,3 0,6 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 51,7 17,0 31,3 
Центральний регіон 64,6 12,8 22,6 
Східний регіон 74,6 10,2 15,3 
Південний регіон 83,0 3,7 13,3 
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23. Україна вже втомилася від реформ, нам потрібні не зміни, а нормальне, 
стабільне життя  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2010 р. 77,4 6,9 15,1 0,6 
Листопад 2011 р. 72,2 11,3 16,1 0,5 
Грудень 2012 р. 66,4 15,5 17,9 0,3 
Грудень 2013 р. 66,0 17,4 16,0 0,5 
Грудень 2014 р. 56,6 23,5 19,7 0,3 
Грудень 2015 р. 57,3 25,7 16,9 0,1 
Лютий 2017 р. 57,8 22,1 20,0 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 41,6 30,7 27,7 
Центральний регіон 66,7 15,7 17,6 
Східний регіон 52,8 29,4 17,8 
Південний регіон 72,6 8,9 18,5 

 

55. Жодні реформи в економіці неприпустимі, якщо вони породжують 
безробіття 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 64,1 11,9 24,0  
Липень 2004р. 61,7 10,9 27,0 0,6 
Листопад 2005 р. 64,3 9,2 25,7 0,9 
Жовтень 2006 р. 61,4 10,3 28,0 0,4 
Грудень 2007 р. 67,7 8,9 23,0 0,4 
Грудень 2008 р. 67,1 9,3 23,6 0,1 
Грудень 2009 р. 65,5 8,3 25,8 0,4 
Грудень 2010 р. 58,5 15,0 26,3 0,2 
Листопад 2011 р. 66,2 9,7 23,9 0,3 
Грудень 2012 р. 66,8 10,5 22,6 0,1 
Грудень 2013 р. 63,1 12,6 24,3 — 
Грудень 2014 р. 57,8 15,2 26,9 0,2 
Грудень 2015 р. 58,9 13,9 26,9 0,3 
Лютий 2017 р. 57,0 13,5 29,1 0,5 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 52,3 16,5 31,2 
Центральний регіон 56,9 12,9 30,2 
Східний регіон 55,8 14,6 29,6 
Південний регіон 71,9 7,4 20,7 
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19. Необхідно повсюди істотно підвищити рівень оплати праці й одночасно 
свідомо піти на зростання рівня безробіття 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Липень 2004р. 34,2 34,8 30,5 0,5 
Листопад 2005 р. 33,1 36,3 29,6 1,0 
Жовтень 2006 р. 25,4 43,1 30,8 0,6 
Грудень 2007 р. 29,5 43,0 26,7 0,8 
Грудень 2008 р. 20,2 51,4 28,2 0,3 
Грудень 2009 р. 23,4 47,6 29,0 0,3 
Грудень 2010 р. 27,0 43,7 29,1 0,2 
Листопад 2011 р. 20.9 51.5 27.3 0,3 
Грудень 2012 р. 22,3 50,0 27,4 0,3 
Грудень 2013 р. 28,4 47,6 23,7 0,3 
Грудень 2014 р. 28,0 37,6 34,2 0,3 
Грудень 2015 р. 33,9 31,6 34,4 0,1 
Лютий 2017 р. 25,6 35,9 38,2 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 26,8 31,3 41,9 
Центральний регіон 18,9 43,3 37,8 
Східний регіон 29,3 28,7 42,0 
Південний регіон 37,8 38,5 23,7 

 

53. Треба активніше розвивати фермерські господарства, а не намагатися 
зберегти під новими назвами ті ж  колгоспи і радгоспи, які давно вже 
вичерпали себе 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 36,8 29,4 33,8  
Липень 2004р. 49,4 16,5 33,9 0,2 
Листопад 2005 р. 48,5 19,3 31,6 0,7 
Жовтень 2006 р. 45,6 18,7 35,3 0,3 
Грудень 2007 р. 48,8 18,6 31,9 0,6 
Грудень 2008 р. 45,4 19,9 34,5 0,3 
Грудень 2009 р. 46,5 16,9 36,2 0,4 
Грудень 2010 р. 48,8 18,3 32,8 0,1 
Листопад 2011 р. 48,9 16,2 34,7 0,2 
Грудень 2012 р. 48,0 16,2 35,6 0,2 
Грудень 2013 р. 52,2 14,1 33,5 0,2 
Грудень 2014 р. 55,9 12,0 31,9 0,1 
Грудень 2015 р. 64,9 7,5 27,5 0,2 
Лютий 2017 р. 60,9 9,2 29,4 0,5 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 61,1 7,9 30,9 
Центральний регіон 58,0 9,8 32,2 
Східний регіон 64,2 10,7 25,1 
Південний регіон 64,4 6,7 28,9 

 

26. Одне з найголовніших завдань влади – стимулювати людей до 
володіння приватною власністю, ефективно її захищати  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Листопад 2005 р. 42,5 19,7 36,7 1,1 
Жовтень 2006 р. 39,2 20,8 37,8 2,3 
Грудень 2007 р. 40,9 23,4 34,8 0,9 
Грудень 2008 р. 34,2 26,4 39,0 0,4 
Грудень 2009 р. 35,7 26,9 37,2 0,3 
Грудень 2010 р. 41,2 29,5 29,3 - 
Листопад 2011 р. 41,2 19,2 39,2 0,5 
Грудень 2012 р. 47,0 16,0 36,7 0,2 
Грудень 2013 р. 43,1 21,5 35,1 0,3 
Грудень 2014 р. 43,4 17,4 38,9 0,3 
Грудень 2015 р. 49,3 15,2 35,4 0,2 
Лютий 2017 р. 46,1 18,7 35,1 0,1 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 37,1 22,5 40,4 
Центральний регіон 45,9 19,6 34,6 
Східний регіон 55,0 15,7 29,3 
Південний регіон 43,0 16,3 40,7 

 

46. Дозвіл на продаж землі призведе до того, що її скуплять свої та іноземні 
багатії, а нам залишаться тільки тротуари* 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Травень 1998 р. 43,9 31,8 24,3  
Липень 2004р. 69,7 10,9 19,1 0,3 
Листопад 2005 р. 69,8 12,8 16,7 0,8 
Жовтень 2006 р. 70,4 9,3 19,9 0,5 
Грудень 2007 р. 69,0 9,7 20,9 0,4 
Грудень 2008 р. 74,9 7,5 17,3 0,4 
Грудень 2009 р. 74,7 6,6 18,4 0,3 
Грудень 2010 р. 72,1 9,4 18,0 0,5 
Листопад 2011 р. 74,8 6,8 18,3 0,1 
Грудень 2012 р. 68,3 8,5 23,0 0,1 
                                                           
* До 2004 р. судження звучало так: “Не можна допускати приватної власності на землю. 
Земля повинна належати всьому народові, а не куркулям та поміщикам”.  
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 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Не відповіли 

Грудень 2013 р. 70,7 9,7 19,5 0,1 
Грудень 2014 р. 67,1 11,0 21,7 0,2 
Грудень 2015 р. 63,7 11,5 24,8 0,1 
Лютий 2017 р. 70,9 9,6 19,4 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 56,8 10,9 32,3 
Центральний регіон 67,2 13,0 19,8 
Східний регіон 84,6 5,3 10,1 
Південний регіон 77,8 5,9 16,3 

 

22. Потрібно не обмежувати доходи громадян, навіть найбагатших,  
а створювати такі умови, щоб усі могли заробляти 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Липень 2004р. 45,8 8,6 44,7 0,9 
Листопад 2005 р. 45,6 11,6 41,0 1,8 
Жовтень 2006 р. 52,0 8,4 39,2 0,4 
Грудень 2007 р. 62,6 11,8 24,8 0,7 
Грудень 2008 р. 60,1 15,3 24,0 0,7 
Грудень 2009 р. 60,8 14,5 23,6 1,2 
Грудень 2010 р. 62,2 15,9 21,5 0,6 
Листопад 2011 р. 61,0 18,4 20,3 0,4 
Грудень 2012 р. 62,4 16,5 20,7 0,4 
Грудень 2013 р. 65,5 14,9 19,4 0,2 
Грудень 2014 р. 65,1 14,7 19,8 0,4 
Грудень 2015 р. 63,9 15,2 20,9 0,0 
Лютий 2017 р. 58,5 16,0 25,1 0,4 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 56,6 18,1 25,3 
Центральний регіон 58,8 12,2 29,0 
Східний регіон 54,4 23,7 21,9 
Південний регіон 73,1 6,0 20,9 
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21. Приватизація – це була казка для наївних. А насправді одні захопили 
все, а інші стали рабами1 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 60,0 12,5 27,5 – 
Грудень 2007 р. 62,7 12,2 24,6 0,5 
Грудень 2008 р. 71,0 8,2 20,6 0,3 
Грудень 2009 р. 69,4 9,5 20,6 0,5 
Грудень 2010 р. 69,7 9,8 20,4 0,1 
Листопад 2011 р. 73,2 7,8 18,9 0,1 
Грудень 2012 р. 67,5 8,8 23,5 0,2 
Грудень 2013 р. 75,8 6,8 17,2 0,2 
Грудень 2014 р. 73,4 9,1 17,4 0,2 
Грудень 2015 р. 67,2 9,2 23,6 0,0 
Лютий 2017 р. 68,7 7,5 23,6 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 61,5 5,7 32,8 
Центральний регіон 68,0 8,9 23,0 
Східний регіон 74,9 6,8 18,3 
Південний регіон 70,4 8,1 21,5 

 
25. Надалі треба підтримувати не фермерів, а передусім великі колективні 
господарства, бо тільки вони можуть прогодувати народ України 2 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 40,8 26,7 32,5 – 
Липень 2004р. 41,8 23,0 34,8 0,3 
Листопад 2005 р. 40,4 23,7 35,0 0,9 
Жовтень 2006 р. 36,2 28,6 34,2 0,9 
Грудень 2007 р. 37,4 24,0 38,1 0,5 
Грудень 2008 р. 36,1 24,4 39,1 0,5 
Грудень 2009 р. 40,6 22,5 36,5 0,5 
Грудень 2010 р. 32,0 32,1 35,3 0,7 
Листопад 2011 р. 27,0 32,3 40,5 0,2 
Грудень 2012 р. 27,5 33,4 38,7 0,4 
Грудень 2013 р. 24,8 34,8 40,2 0,2 
Грудень 2014 р. 18,8 41,2 39,8 0,2 
Грудень 2015 р. 23,2 40,9 35,9 0,1 
Лютий 2017 р. 18,4 44,0 37,4 0,2 

 

                                                           
1 У 1998 р. судження формулювалось так: «Приватизація – це казка для наївних. А насправді одні 
позахоплюють усе, а більшість стане рабами» 
2 До 2008 р. судження формулювалось так: «Не фермери, а лише великі колективні та державні 
господарства можуть прогодувати народ України. Тому їх треба зберегти за будь-яку ціну» 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Західний регіон 18,9 39,2 41,9 
Центральний регіон 19,6 43,7 36,7 
Східний регіон 15,7 50,9 33,4 
Південний регіон 20,7 37,8 41,5 

 
 

64. Незважаючи на всі труднощі, “наїзди” податківців і рекетирів, краще 
самому бути власником і господарем, ніж працювати на державному або 
чиємусь приватному підприємстві 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Липень 2004р. 32,7 27,0 39,9 0,5 
Листопад 2005 р. 40,4 23,7 35,0 0,9 
Жовтень 2006 р. 36,3 23,0 40,0 0,6 
Грудень 2007 р. 39,0 23,2 37,3 0,4 
Грудень 2008 р. 38,6 22,0 39,2 0,2 
Грудень 2009 р. 39,5 22,4 37,7 0,4 
Грудень 2010 р. 45,1 23,0 31,8 0,1 
Листопад 2011 р. 43,5 21,4 34,9 0,3 
Грудень 2012 р. 45,4 19,2 35,2 0,1 
Грудень 2013 р. 46,2 19,7 34,0 0,1 
Грудень 2014 р. 37,1 17,9 44,9 0,1 
Грудень 2015 р. 40,0 18,4 41,2 0,4 
Лютий 2017 р. 32,8 20,2 46,5 0,4 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон  34,2               17,3 48,5 
Центральний регіон 31,7 19,6 48,7 
Східний регіон 36,4 21,5 42,1 
Південний регіон 25,9 25,9 48,1 
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2.4. Ставлення до влади та її дій, протестні настрої 
 

66. Яких би економічних успіхів не досягла влада, я її нізащо  
не підтримуватиму, якщо вона діятиме недемократично 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Липень 2004р. 39,5 16,0 44,0 0,5 
Листопад 2005 р. 41,0 17,0 40,9 1,0 
Жовтень 2006 р. 41,3 17,6 40,5 0,5 
Грудень 2007 р. 34,1 17,2 48,0 0,6 
Грудень 2008 р. 12,6 49,6 37,6 0,2 
Грудень 2009 р. 32,8 23,2 43,6 0,4 
Грудень 2010 р. 34,2 23,8 41,9 0,2 
Листопад 2011 р. 37,9 19,4 42,4 0,4 
Грудень 2012 р. 38,2 21,9 39,8 0,1 
Грудень 2013 р. 44,9 18,8 36,1 0,2 
Грудень 2014 р. 50,8 12,6 36,4 0,2 
Грудень 2015 р. 51,9 14,0 33,8 0,3 
Лютий 2017 р. 38,8 19,9 41,1 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 39,6 14,0 46,4 
Центральний регіон 38,7 19,1 42,2 
Східний регіон 33,0 30,7 36,3 
Південний регіон 52,6 7,4 40,0 

 

39. Якщо в нашій країні утвердиться сильна й рішуча влада, яка наведе 
порядок нехай і ціною обмеження демократії, я її цілком підтримаю 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Липень 2004р. 60,3 15,1 23,9 0,7 
Листопад 2005 р. 59,3 15,1 24,6 1,0 
Жовтень 2006 р. 50,2 21,6 27,6 0,5 
Грудень 2007 р. 56,0 14,3 29,2 0,5 
Грудень 2008 р. 58,1 12,8 28,8 0,4 
Грудень 2009 р. 58,7 14,9 25,9 0,5 
Грудень 2010 р. 52,9 19,9 26,9 0,3 
Листопад 2011 р. 52,0 19,7 28,2 0,1 
Грудень 2012 р. 50,7 21,9 27,0 0,4 
Грудень 2013 р. 52,0 25,3 22,5 0,2 
Лютий 2017 р. 48,3 21,3 30,1 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 49,1 19,6 31,3 
Центральний регіон 39,8 27,2 33,0 
Східний регіон 55,0 18,9 26,0 
Південний регіон 60,0 11,1 28,9 
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31. Відтоді, як президентом став Петро Порошенко, почала відновлюватися 
довіра народу до влади*  
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2010 р. 25,6 48,2 26,2 0,1 
Листопад 2011 р. 14,5 65,7 19,5 0,3 
Грудень 2012 р. 20,0 59,1 20,7 0,2 
Грудень 2013 р. 14,1 64,8 21,1 0,1 
Грудень 2014 р. 20,8 45,4 33,8 0,1 
Грудень 2015 р. 13,0 61,4 25,6 0,1 
Лютий 2017 р. 6,2 72,4 21,3 0,1 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 10,1 62,2 27,7 
Центральний регіон 6,3 69,8 23,9 
Східний регіон 4,1 81,7 14,2 
Південний регіон 3,7 78,5 17,8 

 

38. Не покаравши нікого із злочинців у погонах і без погонів, президент 
Порошенко тим самим узяв на себе всю відповідальність за поразки 
українського війська на Донбасі 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Жовтень 2014 р. 58,2 14,6 26,7 0,4 
Грудень 2014 р. 56,8 14,0 29,1 0,1 
Грудень 2015 р. 60,5 10,5 28,9 0,1 
Лютий 2017 р. 58,1 13,2 28,6 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 56,0 12,8 31,2 
Центральний регіон 56,5 15,0 28,5 
Східний регіон 62,1 12,7 25,1 
Південний регіон 58,5 8,9 32,6 

 

45. Залучаючи до роботи в державних структурах іноземців, влада визнає 
тим самим власне безсилля 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 39,9 32,2 27,6 0,3 
Грудень 2015 р. 50,8 27,8 21,3 0,1 
Лютий 2017 р. 54,9 20,5 24,2 0,4 
                                                           
* До 2013 року судження було таке: «З перемогою на президентських виборах Віктора 
Януковича почала відновлюватися довіра народу до влади»  
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 40,2 22,2 37,6 
Центральний регіон 51,3 27,2 21,5 
Східний регіон 62,7 16,4 20,9 
Південний регіон 78,5 5,2 16,3 

 

20. Сьогодні слід утримуватись від будь-яких виступів проти влади, адже 
вони послаблюють Україну  перед лицем російського агресора 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 35,4 33,5 30,8 0,3 
Грудень 2015 р. 29,8 42,1 28,1 0,0 
Лютий 2017 р. 19,7 44,1 35,6 0,6 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 19,6 34,3 46,0 
Центральний регіон 23,1 38,9 38,0 
Східний регіон 15,4 57,9 26,7 
Південний регіон 19,4 49,3 31,3 
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57. Доведений до відчаю народ має сьогодні моральне право на будь-які 
акції протесту, ні в кого не питаючи на них дозволу 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 56,6 17,6 25,8  
Липень 2004р. 49,3 18,8 31,3 0,6 
Листопад 2005 р. 50,5 20,9 27,7 1,0 
Жовтень 2006 р. 48,8 21,4 28,9 0,8 
Грудень 2007 р. 45,7 19,1 34,1 1,1 
Грудень 2008 р. 51,4 16,4 31,7 0,6 
Грудень 2009 р. 51,1 16,8 31,1 1,0 
Грудень 2010 р. 51,7 21,0 27,1 0,2 
Листопад 2011 р. 57,2 16,4 26,1 0,4 
Грудень 2012 р. 49,9 20,9 29,0 0,2 
Грудень 2013 р. 54,9 22,2 22,9 0,1 
Грудень 2014 р. 61,4 13,0 25,4 0,1 
Грудень 2015 р. 56,6 19,8 23,3 0,4 
Лютий 2017 р. 60,2 14,2 25,1 0,5 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 59,4 10,9 29,7 
Центральний регіон 52,7 20,9 26,4 
Східний регіон 71,3 10,1 18,5 
Південний регіон 62,2 8,1 29,6 

 

47. Нині масові виступи протесту – це єдиний спосіб домогтися змін на 
краще 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 36,0 28,0 36,0  
Липень 2004 р. 32,8 29,5 37,3 0,3 
Листопад 2005 р. 38,6 23,2 37,3 1,0 
Жовтень 2006 р. 30,7 33,7 34,7 0,8 
Грудень 2007 р. 28,0 31,5 39,4 1,0 
Грудень 2008 р. 39,9 23,8 35,7 0,6 
Грудень 2009 р. 27,8 31,7 39,8 0,6 
Грудень 2010 р. 36,8 31,0 32,0 0,3 
Листопад 2011 р. 41,2 25,8 32,6 0,5 
Грудень 2012 р. 33,9 31,7 34,0 0,4 
Грудень 2013 р. 44,7 32,0 23,1 0,2 
Грудень 2014 р. 40,4 25,1 34,2 0,3 
Грудень 2015 р. 39,0 28,6 32,3 0,1 
Лютий 2017 р. 36,2 24,0 39,5 0,3 
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Західний регіон 35,1 18,5 46,4 
Центральний регіон 37,7 26,8 35,5 
Східний регіон 32,5 25,7 41,7 
Південний регіон 43,7 21,5 34,8 

 

65. На жаль, ні перший Майдан, ні другий не досягли своїх цілей – потрібен 
третій Майдан, який остаточно зруйнує корумповану систему влади 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Грудень 2014 р. 34,3 28,6 37,0 0,2 
Грудень 2015 р. 32,4 30,5 36,7 0,4 
Лютий 2017 р. 30,4 35,0 34,1 0,5 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 32,7 30,8 36,5 
Центральний регіон 31,6 35,5 32,9 
Східний регіон 24,5 41,5 34,0 
Південний регіон 37,8 26,7 35,6 

 

36. Масові виступи протесту не мають сенсу – їхніми плодами 
користуються лише політикани та олігархи 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Листопад 2005 р. 58,8 16,1 24,4 0,7 
Жовтень 2006 р. 58,1 15,3 26,2 0,3 
Грудень 2007 р. 50,2 17,4 32,4 0,2 
Грудень 2008 р. 48,7 18,7 32,2 0,4 
Грудень 2009 р. 51,2 16,0 32,6 0,2 
Грудень 2010 р. 43,2 27,2 29,4 0,2 
Листопад 2011 р. 49,3 22,7 27,9 0,1 
Грудень 2012 р. 47,7 24,3 27,8 0,2 
Грудень 2013 р. 51,2 29,1 19,6 0,1 
Грудень 2014 р. 41,9 25,9 32,1 0,1 
Грудень 2015 р. 48,6 24,4 27,0 0,0 
Лютий 2017 р. 52,3 22,4 25,2 0,1 
 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Західний регіон 37,8 26,6 35,6 
Центральний регіон 54,1 22,6 23,3 
Східний регіон 63,0 17,2 19,8 
Південний регіон 48,1 26,7 25,2 
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37. В Україні не знайшлося гідних керівників, здатних очолити державу  
і відстоювати її справжні інтереси 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 54,5 17,9 27,6  
Липень 2004р. 60,3 16,9 22,5 0,2 
Листопад 2005 р. 55,7 20,4 23,0 0,9 
Жовтень 2006 р. 57,0 17,6 25,2 0,2 
Грудень 2007 р. 49,2 23,4 26,8 0,5 
Грудень 2008 р. 69,1 10,6 20,1 0,2 
Грудень 2009 р. 62,8 16,9 19,9 0,3 
Грудень 2010 р. 52,1 26,1 21,6 0,3 
Листопад 2011 р. 61,5 17,2 21,1 0,2 
Грудень 2012 р. 52,1 23,7 23,7 0,5 
Грудень 2013 р. 54,8 22,6 22,3 0,3 
Грудень 2014 р. 44,0 26,8 29,0 0,3 
Грудень 2015 р. 58,2 18,6 23,1 0,1 
Лютий 2017 р. 65,9 15,6 18,4 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 50,9 22,8 26,2 
Центральний регіон 68,2 15,3 16,6 
Східний регіон 69,8 16,0 14,2 
Південний регіон 78,5 1,5 20,0 

 

41. Давно настав час піднімати народ на боротьбу проти влади,  
яка неспроможна керувати країною 
 Згоден Не згоден   Важко  

відповісти 
Не відповіли 

Лютий 1998 р. 41,9 24,8 33,3  
Липень 2004р. 44,8 21,6 33,2 0,3 
Листопад 2005 р. 36,4 29,4 33,6 0,6 
Жовтень 2006 р. 33,1 29,6 36,8 0,4 
Грудень 2007 р. 36,3 29,2 33,9 0,5 
Грудень 2008 р. 47,4 20,0 32,4 0,3 
Грудень 2009 р. 41,7 23,8 34,4 0,2 
Грудень 2010 р. 37,6 30,9 31,4 0,1 
Листопад 2011 р. 48,3 22,3 29,3 0,1 
Грудень 2012 р. 42,4 27,5 29,8 0,3 
Грудень 2013 р. 46,8 30,0 23,1 0,1 
Грудень 2014 р. 33,6 29,3 37,0 0,2 
Грудень 2015 р. 43,1 23,8 33,0 0,2 
Лютий 2017 р. 38,3 23,1 38,4 0,2 

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

 Згоден Не згоден   Важко  
відповісти 

Західний регіон 41,4 19,2 39,5 
Центральний регіон 33,9 31,5 34,6 
Східний регіон 37,6 17,8 44,7 
Південний регіон 49,6 16,3 34,1 
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3. Електоральні наміри громадян 
 
Розподіл відповідей на запитання “Чи згодні Ви з думкою тих українських 

політиків, які стверджують, що чинна Верховна Рада недієздатна і,  отже,  
її слід невідкладно розпустити та провести дострокові парламентські 
вибори?” (у %)  

● згоден ....................................................59,9 
● не згоден ................................................12,1 
● важко відповісти ...................................27,9 

 
У регіональному розрізі: 
 

Макрорегіони  

Західний 
Централь-
ний 

Східний Південний 

згоден 50,0 53,6 70,4 74,8 
не згоден 13,5 18,5 6,3 2,2 
важко відповісти 36,5 27,9 23,3 23,0 

 
 
У віковому розрізі: 
 
 18–29 

років 
30–55 
років 

56 років і 
більше 

згоден 53,9 60,1 63,4 
не згоден 11,8 13,7 10,1 
важко відповісти 34,3 26,2 26,5 

 
 
Розподіл відповідей на запитання “Якби наступної неділі відбувалися 

вибори до Верховної Ради  України, чи взяли б Ви участь у голосуванні?”   
(у %)  

 

 Жовтень 2016 р. Лютий 2017 р. 

однозначно так 29,6 21,3 
скоріше так 33,1 

62,7 
35,3 

56,6 

скоріше ні 13,6 11,8 
однозначно ні 12,5 

26,1 
13,5 

25,3 

важко відповісти 11,2  18,0  
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У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

Макрорегіони  

Західний 
Централь-
ний 

Східний Південний 

Так (однозначно так + скоріше так) 63,6 59,3 54,5 39,2 
Ні (скоріше ні  + однозначно ні) 25,5 22,7 23,2 39,2 
важко відповісти 10,9 18,0 22,3 21,5 

 
 
У віковому розрізі (на момент останнього опитування): 
 
 18–29 

років 
30–55 
років 

56 років і 
більше 

Так (однозначно так + скоріше так) 57,8 58,0 54,2 
Ні (скоріше ні  + однозначно ні) 25,0 24,6 26,4 
важко відповісти 17,2 17,5 19,3 

 

Розподіл відповідей на запитання “ За яку з перелічених нижче 
політичних сил Ви проголосували б найближчої неділі на виборах до Верховної 
Ради України?”  (у %) 

 
По вибірці  
в цілому 

Серед тих, хто має 
намір взяти 
участь  

у голосуванні 
(однозначно так + 
скоріше так) 

Серед тих, хто має 
намір взяти 
участь  

у голосуванні   
і визначився  
з вибором 

 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

Всеукраїнське об’єднання 
“Батьківщина” (Ю.Тимошенко) 7,9 7,3 10,8 10,0 15,5 13,7 

Політична партія  “Опозиційний 
блок” (Ю. Бойко, Б.Колесніков) 7,8 5,9 9,7 8,1 13,9 11,1 

Партія “Блок Петра Порошенка 
“Солідарність” (В. Кличко) 5,6 4,7 8,3 7,3 11,9 10,0 

Радикальна партія Олега 
Ляшка (О. Ляшко) 5,6 5,3 7,0 7,2 10,1 9,8 

Політична партія “За життя”  
(В. Рабінович) 

не було  
у списку 4,9 не було  

у списку 7,0 не було  
у списку 9,6 

Політична партія  “Об’єднання 
“Самопомiч”  (А. Садовий) 5,4 3,6 7,2 5,1 10,3 7,0 

Політична партія “Громадянська 
позицiя”  (А. Гриценко)  2,1 2,6 2,8 3,6 3,9 4,9 

Всеукраїнське об’єднання 
“Свобода”   (О. Тягнибок)  2,3 2,0 3,3 3,1 4,7 4,3 

Політична партія “Рух нових 
сил” (М. Саакашвілі)* 1,8 2,0 2,7 2,8 3,8 3,9 

                                                           
*  У жовтні 2016 р. – Політична партія “Хвиля” (М. Саакашвілі). 
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По вибірці  
в цілому 

Серед тих, хто має 
намір взяти 
участь  

у голосуванні 
(однозначно так + 
скоріше так) 

Серед тих, хто має 
намір взяти 
участь  

у голосуванні   
і визначився  
з вибором 

 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

Національний Рух 
“Державницька ініціатива 
Дмитра Яроша” (Національний 
рух “ДІЯ”)  (Д. Ярош) 

не було  
у списку 1,8 не було  

у списку 2,5 не було  
у списку 3,5 

Політична партія “Українське 
об’єднання патріотів – УКРОП” 
(Т. Батенко) 

2,9 1,5 3,9 2,1 5,6 2,9 

Громадська платформа “РУНА: 
рух, реформи, революція 
українського народу”   
(Н. Савченко) 

не було  
у списку 2,0 не було  

у списку 1,8 не було  
у списку 2,5 

Соціал-демократична партія  
(С. Каплін) 

не було  
у списку 1,2 не було  

у списку 1,8 не було  
у списку 2,5 

Політична партія 
“Національний корпус” (лідери 
цивільного корпусу “Азов”)  

не було  
у списку 1,1 не було  

у списку 1,5 не було  
у списку 2,0 

Аграрна партія України  
(В. Скоцик)  0,5 1,0 0,5 1,5 0,8 2,0 

Політична партія “Громадсько-
політичний рух Валентина 
Наливайченка “Справедливість”  
(В. Наливайченко) 

1,1 0,7 1,6 1,0 2,3 1,4 

Політична партія “Народний 
фронт”  (А. Яценюк) 0,6 0,8 0,7 1,0 1,0 1,4 

Політична партія  “Правий 
Сектор”  (А. Тарасенко) 2,2 0,6 3,1 0,9 4,5 0,8 

Політична партія “Наш край”   
(А. Кіссе, О. Мазурчак, О. Фельд-
ман, Ю. Гранатуров, С. Кальцев) 

0,9 0,5 1,3 0,9 1,9 1,2 

Політична партія “Народний 
Рух України” (В. Куйбіда) 

не було  
у списку 0,6 не було  

у списку 0,7 не було  
у списку 1,0 

Політична партія “Сила людей” 
(О. Солонтай, В. Мусіяка,  
М. Свистович) 

0,3 0,4 0,5 0,4 0,7 0,6 

Політична партія “Союз лівих 
сил” (В. Волга)  0,4 0,5 0,4 0,4 0,6 0,6 

Політична партія “Відродження”  
(В. Бондар) 0,7 0,3 0,9 0,3 1,3 0,4 

ДемАльянс (Демократичний 
альянс) (В. Гацько) 0,4 0,2 0,5 0,1 0,7 0,2 

Політична партія “Соціалісти” 
(Л. Кожара) 

не було  
у списку 0,1 не було  

у списку 0,1 не було  
у списку 0,2 

Політична партія “Успішна 
країна” (А. Голубєв,  
О. Клименко) 

не було  
у списку 0,1 не було  

у списку 0,1 не було  
у списку 0,2 

інша партія  3,3 1,1 4,5 1,6 6,5 2,1 
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По вибірці  
в цілому 

Серед тих, хто має 
намір взяти 
участь  

у голосуванні 
(однозначно так + 
скоріше так) 

Серед тих, хто має 
намір взяти 
участь  

у голосуванні   
і визначився  
з вибором 

 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

Жовтень 
2016 р. 

Лютий 
2017 р. 

ще не знаю, вагаюся з вибором 30,0 29,1 30,2 26,9 – – 
не пішов би на вибори 18,2 18,3 – – – – 
 

 
У регіональному розрізі (у % до кількості опитаних жителів регіону, на 

момент останнього опитування): 
 

 Західний 
регіон 

Централь-
ний регіон 

Східний 
регіон 

Південний 
регіон 

Всеукраїнське об’єднання 
“Батьківщина”  

7,2 8,3 8,0 2,2 

Політична партія  
“Опозиційний блок”  

1,1 2,2 12,5 11,9 

Партія “Блок Петра 
Порошенка “Солідарність”  

5,3 5,9 4,2 0,7 

Радикальна партія Олега 
Ляшка  

8,0 5,4 3,9 3,0 

Політична партія “За життя”  0,0 3,0 11,6 3,7 
Політична партія  “Об’єднання 
“Самопомiч”  

9,5 3,5 0,6 0,0 

Політична партія 
“Громадянська позицiя”   

3,0 4,1 0,6 1,5 

Всеукраїнське об’єднання 
“Свобода”   

3,4 2,8 0,3 0,7 

Політична партія “Рух нових 
сил”  

4,2 2,2 0,9 0,0 

Національний Рух 
“Державницька ініціатива 
Дмитра Яроша” 
(Національний рух “ДІЯ”)  

2,3 1,3 2,4 0,7 

Політична партія “Українське 
об’єднання патріотів – 
УКРОП”  

3,0 1,1 1,2 0,7 

Громадська платформа 
“РУНА: рух, реформи, 
революція українського 
народу”  

0,8 1,5 3,9 1,5 

Соціал-демократична партія  0,8 0,9 1,5 2,2 
Політична партія 
“Національний корпус”  

1,9 0,4 1,8 0,0 

Аграрна партія України  0,4 1,1 1,2 1,5 
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 Західний 
регіон 

Централь-
ний регіон 

Східний 
регіон 

Південний 
регіон 

Політична партія “Громадсько-
політичний рух Валентина 
Наливайченка 
“Справедливість”  

1,5 0,2 0,9 0,0 

Політична партія “Народний 
фронт”  

1,5 1,1 0,0 0,7 

Політична партія  “Правий 
Сектор” 

1,9 0,2 0,3 0,0 

Політична партія “Наш край”  0,0 0,4 1,2 0,0 
Політична партія “Народний 
Рух України”  

1,1 0,4 0,6 0,0 

Політична партія “Сила 
людей”  

1,5 0,2 0,0 0,0 

Політична партія “Союз лівих 
сил”  

0,4 0,2 0,9 0,7 

Політична партія 
“Відродження”  

0,4 0,0 0,6 0,0 

ДемАльянс (Демократичний 
альянс)  

0,4 0,2 0,0 0,0 

Політична партія 
“Соціалісти”  

0,0 0,0 0,3 0,0 

Політична партія “Успішна 
країна”  

0,4 0,0 0,0 0,0 

інша партія  1,5 1,5 0,3 0,8 
ще не знаю, вагаюся з вибором 24,6 32,6 25,6 34,5 

не пішов би на вибори 14,0 19,1 14,8 32,8 

 
 
У віковому розрізі (у % до кількості опитаних представників певного віку, 

на момент останнього опитування): 
 

 18–29 років 30–55 років 56 років і більше 

Всеукраїнське об’єднання 
“Батьківщина”  

5,3 7,5 8,2 

Політична партія  
“Опозиційний блок”  

3,3 4,9 8,9 

Партія “Блок Петра 
Порошенка “Солідарність”  

4,9 5,5 3,5 

Радикальна партія Олега 
Ляшка  

4,9 5,9 4,7 

Політична партія “За життя”  2,0 4,4 7,2 
Політична партія  “Об’єднання 
“Самопомiч”  

5,7 3,7 2,2 

Політична партія 
“Громадянська позицiя”   

1,2 2,4 3,7 
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 18–29 років 30–55 років 56 років і більше 

Всеукраїнське об’єднання 
“Свобода”   

2,9 1,3 2,5 

Політична партія “Рух нових 
сил”  

1,6 2,4 1,7 

Національний Рух 
“Державницька ініціатива 
Дмитра Яроша” 
(Національний рух “ДІЯ”)  

2,0 2,7 0,2 

Політична партія “Українське 
об’єднання патріотів – 
УКРОП”  

2,0 1,3 1,5 

Громадська платформа 
“РУНА: рух, реформи, 
революція українського 
народу”  

1,6 2,0 2,2 

Соціал-демократична партія  1,2 1,1 1,2 
Політична партія 
“Національний корпус”  

1,6 0,9 1,0 

Аграрна партія України  0,4 1,1 1,2 
Політична партія “Громадсько-
політичний рух Валентина 
Наливайченка 
“Справедливість”  

0,4 0,7 0,7 

Політична партія “Народний 
фронт”  

0,4 1,5 0,2 

Політична партія  “Правий 
Сектор” 

0,4 0,9 0,2 

Політична партія “Наш край”  0,4 0,7 0,2 
Політична партія “Народний 
Рух України”  

0,0 0,5 1,0 

Політична партія “Сила 
людей”  

0,8 0,5 0,1 

Політична партія “Союз лівих 
сил”  

0,4 0,4 0,7 

Політична партія 
“Відродження”  

0,1 0,2 0,5 

ДемАльянс (Демократичний 
альянс)  

0,8 0,0 0,0 

Політична партія 
“Соціалісти”  

0,1 0,2 0,1 

Політична партія “Успішна 
країна”  

0,1 0,2 0,0 

інша партія  0,8 0,7 1,7 
ще не знаю, вагаюся з вибором 36,5 28,0 26,2 

не пішов би на вибори 18,0 18,5 18,3 
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4. Громадсько-політична активність населення  
(волонтерський рух, готовність до масових акцій) 

 

 

  Розподіл відповідей на запитання “Чи берете Ви участь у діяльності 
волонтерських організацій та рухів, що допомагають українській армії, 
жертвам воєнного конфлікту на Сході України?”  (у %) 
 Грудень 

2014 р. 
Грудень 
2015 р. 

Лютий  
2017 р. 

так, здійснюю збір коштів (речей, харчів, ліків), 
особисто перевожу зібране  в зону АТО, доглядаю 
поранених і хворих, ремонтую техніку тощо 

11,0 7,9 6,2 

в організованих формах волонтерської діяльності 
участі не беру, але допомагаю як можу 
(перераховую гроші, роблю інші пожертвування, 
надаю житло, здаю кров тощо) 

51,9 51,7 50,7 

інше 3,0 3,3 2,9 
нічого із зазначеного вище не роблю, тому що … 31,9 36,5 39,6 
не відповіли 2,2 0,6 0,6 
 
 
 

Примітки.  
1. На момент останнього опитування переважна більшість відповідей респондентів, які 

вибрали альтернативу “інше” (2,5%), підводяться під альтернативу “в організованих формах 
волонтерської діяльності участі не беру, але допомагаю як можу”. Решта респондентів, що 
вибрали альтернативу “інше” (0,4%),  дали відповіді такого змісту:   “морально підтримую, 
молюся за них”, “ допомагаю родичу, який служить, грошима”, “ підтримую чоловіка-
волонтера” тощо. 

 
2. У лютому 2017 р. за результатами контент-аналізу мотиви вибору респондентами 

варіанта відповіді “нічого із зазначеного вище не роблю, тому що …” виявилися такими (у %): 
● грошей не вистачає на життя самому; немає роботи, живу в скруті; ледве виживаю 

на пенсію; сам потребую допомоги .....................................................................................16,3 
● не бачу сенсу, мені це не потрібно, без мене обійдуться; не маю бажання,  

не думаю про це; не маю часу, працюю ..............................................................................5,4 
● для цього є держава, міністерство оборони, це їхній обов’язок, а не волонтерів; 

плачу податки, воєнний збір вираховують із зарплати ......................................................5,0 
● не вірю, що допомога дістанеться тому, хто її справді потребує; не вірю 

волонтерам; не знаю, куди ці гроші підуть .........................................................................3,1 
● не знаю, як допомогти; не знаю, що потрібно і як доставити;  

ніхто не звертався по допомогу ............................................................................................2,4 
● не підтримую війну, не вважаю правильним допомагати в безглуздій війні ..................1,0 
● син воює, передаю йому продукти, одяг; сам військовозобов’язаний .............................1,0 
● важко відповісти, не знаю .....................................................................................................1,7 
● не відповіли .............................................................................................................................3,7 
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У  регіональному розрізі (на момент осьаннього опитування: 
 

Регіони  

Західний 
Централь-
ний 

Східний Південний 

так, здійснюю збір коштів (речей, 
харчів, ліків), особисто перевожу 
зібране  в зону АТО, доглядаю 
поранених і хворих, ремонтую 
техніку тощо 

7,3 8,5 4,5 0,7 

в організованих формах 
волонтерської діяльності участі 
не беру, але допомагаю як можу 
(перераховую гроші, роблю інші 
пожертвування, надаю житло, 
здаю кров тощо) 

55,3 55,2 46,3 40,0 

інше 1,5 3,9 3,3 1,5 
нічого із зазначеного вище не 
роблю 

35,9 32,4 46,0 57,8 

 
 
 

Розподіл відповідей на запитання “Якщо у вашій місцевості 
розпочнуться масові  акції протесту, цілі яких Ви поділяєте, чи будете Ви 
брати в них участь?”, у %  
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обов’язково 
буду 15,5 13,2 10,9 9,9 11,6 7,5 7,6 10,4 10,0 12,0 14,9 12,8 10,9 8,1 

мабуть, 
буду 21,4 23,8 18,1 16,3 21,0 16,3 20,1 22,6 18,0 18,5 21,3 23,0 25,2 22,7 

мабуть, не 
буду 22,5 18,4 25,1 27,0 24,0 25,3 27,5 25,5 28,0 24,1 25,1 21,4 24,5 25,8 

у жодному 
разі  
не буду 

22,6 25,1 23,6 23,1 19,1 27,5 22,8 22,7 25,5 30,0 17,9 15,5 14,8 16,5 

важко 
відповісти 18,0 18,8 21,9 23,2 24,2 23,1 21,7 18,5 18,2 15,3 20,7 26,7 24,6 26,1 

не відповіли 0,1 0,7 0,3 0,5 0,3 0,3 0,4 0,3 0,4 0,2 0,2 0,6 0,1 0,8 
 

Примітка. До березня 2014 р. питання формулювалося так: “Якщо у вашій місцевості 
спалахнуть масові виступи протесту, чи будете Ви особисто брати в них 
участь?”  . У березні 2014 р. питання формулювалося так: “Якщо у вашій 
місцевості триватимуть (розпочнуться знову) масові  акції, цілі яких Ви 
поділяєте, чи будете Ви брати в них участь?”  
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У  регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 

Регіони  

Західний 
Центра-
льний 

Східний 
Півден-
ний 

буду (обов’язково буду + мабуть, буду) 36,4 39,2 21,0 18,5 
не буду (мабуть, не буду + у жодному разі не 
буду) 

42,3 36,5 47,6 51,9 

важко відповісти 21,3 24,3 31,4 29,6 
 
 
Розподіл відповідей на запитання “У яких саме акціях протесту Ви 

особисто погодилися б узяти участь?”, у % до кількості респондентів, які 
відповіли на запитання 
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мітинги 34,3 48,9 35,7 32,9 37,6 34,2 35,3 42,2 43,0 50,2 48,6 45,4 41,7 
збір підписів 
під коллектив-
ними звер-
неннями 

38,7 47,9 35,4 45,9 42,5 42,4 53,1 55,1 54,6 48,1 46,3 52,0 56,1 

демонстрації 26,2 35,1 26,1 23,9 27,9 25,0 24,4 35,0 30,5 31,9 30,7 25,7 26,0 
страйки 16,1 23,0 19,5 16,8 20,5 15,8 18,1 20,0 18,7 21,4 19,5 20,9 16,8 
пікетування 
місцевих 
органів влади 

11,0 15,4 9,9 9,6 10,7 8,4 10,0 11,1 11,3 11,7 15,3 14,8 9,5 

пікетування 
органів 
державної 
влади в Києві 

8,6 12,6 8,5 8,0 9,5 5,5 8,8 7,9 9,5 9,6 10,0 11,6 6,8 

блокування 
шляхів 
сполучення 

4,1 6,6 3,8 3,9 4,3 4,0 6,2 5,3 5,8 5,1 8,9 7,8 6,8 

захоплення 
приміщень 
органів влади 

2,5 3,4 2,5 2,6 3,5 2,2 3,3 4,2 4,3 4,3 4,3 1,4 2,3 

масові бунти 4,5 4,5 4,6 5,6 6,5 3,2 4,7 6,3 7,8 3,7 3,1 4,8 2,4 
голодування 2,8 3,2 1,5 2,4 2,2 2,2 2,3 3,2 3,0 2,0 2,0 2,1 0,6 
збройні 
виступи 6,7 4,2 3,7 3,2 4,5 2,2 2,3 2,8 3,6 1,8 2,4 3,6 3,2 

терористичні 
акти 2,6 2,0 1,0 2,1 2,2 1,2 0,9 1,6 1,3 0,8 0,2 1,2 0,5 

 

Примітка. Сума перевищує 100%, оскільки респонденти мали можливість обирати кілька 
варіантів відповіді. 

 
 



 59 

У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Західний 
регіон 

Центральн
ий регіон 

Східний 
регіон 

Південний 
регіон 

мітинги 52,3 43,5 33,0 36,4 
збір підписів під колективними 
зверненнями 

45,7 59,0 54,8 70,3 

демонстрації 28,4 27,7 21,8 26,3 
страйки 25,9 18,8 8,7 11,9 
пікетування місцевих органів влади 14,0 5,7 13,5 4,2 
пікетування органів державної влади в 
Києві 

5,3 5,9 10,9 2,5 

блокування шляхів сполучення 6,2 7,3 8,0 3,4 
захоплення приміщень органів влади 1,2 3,2 2,9 0,0 
масові бунти 3,7 3,0 1,0 1,7 
голодування 1,2 0,7 0,0 0,8 
збройні виступи 2,1 4,1 3,5 0,8 
терористичні акти 0,8 0,7 0,3 0,0 
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Розподіл відповідей на запитання “Які основні причини можуть 
спонукати Вас до участі в акціях протесту?”, у % до кількості респондентів, 
які відповіли на запитання* 
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невиплата зарплати, 
пенсії, стипендії 30,5 37,4 43,3 39,8 48,3 49,7 16,7 53,0 54,0 49,7 51,1 49,9 47,8 

дальше підвищення 
плати за житло й 
транспорт, припинення 
водо-,тепло-  
та енергопостачання ** 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 
35,3 38,2 44,3 

стрімке зростання цін 36,1 45,9 43,2 42,5 36,6 35,5 35,5 42,5 35,5 30,3 34,5 38,8 38,8 

зрада владою національ-
них інтересів України, 
ігнорування потреб армії, 
втрата нових територій 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 
27,8 27,5 27,4 

невиконання чиновника-
ми закону про люстра-
цію, збереження  коруп-
ції в органах державної 
влади *** 

24,5 25,5 16,1 14,0 14,3 16,2 13,1 16,6 17,9 17,7 22,9 20,3 17,3 

порушення прав людини 38,3 32,7 34,1 30,7 31,4 32,5 33,2 34,1 33,9 39,6 21,9 28,8 22,6 

погіршення умов пенсій-
ного забезпечення 
громадян, дальше під-
вищення віку виходу на 
пенсію 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 
21,1 24,5 21,8 15,7 20,4 17,3 16,6 

бездіяльність право-
охоронців у розсліду-
ванні злочинів проти 
народу, вчинених 
режимом Януковича 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 
20,4 15,5 8,2 

інфляція, знецінення 
заощаджень 13,4 16,1 12,2 13,6 23,9 24,0 17,7 15,6 18,5 16,4 19,9 22,7 27,4 

звільнення з роботи 13,4 16,1 12,2 13,6 23,9 24,0 17,7 19,4 22,4 19,1 17,1 15,2 13,2 

зловживання владою з 
боку місцевого ке-
рівництва  

24,4 25,1 17,5 16,3 15,3 14,3 15,2 18,2 17,5 18,6 16,9 19,3 14,2 

збагачення небагатьох та 
зубожіння більшості 20,7 22,3 17,3 16,9 17,5 15,2 11,6 21,2 17,1 15,0 16,4 16,2 16,1 

ескалація воєнних дій, 
перехід до відкритої 
війни з Росією 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 
11,5 11,6 9,5 

призупинення євроін-
теграційних процесів, 
політичні пóступки Росії 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 
10,9 10,5 9,0 
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зростання злочинності 16,5 15,5 15,3 15,0 15,9 14,5 11,6 13,5 14,3 12,9 9,5 11,7 10,1 

політичні репресії проти 
представників опозиції 

не було 
у 

списку 
5,3 5,1 4,8 2,9 3,5 5,0 6,5 8,9 13,2 5,5 6,6 4,9 

усунення від влади 
нинішнього керівництва 
держави в незаконний 
спосіб 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 

не було 
у 

списку 
2,4 2,1 2,1 

*  Сума перевищує 100%, оскільки респонденти мали можливість обирати кілька варіантів 
відповіді. 

** До грудня 2014 р. анкета містила дві відповідні альтернативи: “припинення водо-, тепло- та 
енергопостачання” і “підвищення плати за житло й транспорт” . Частота їх вибору 
респондентами  була такою (у %): 
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припинення водо-, тепло- та 
енергопостачання 21,0 25,6 34,2 31,1 34,1 29,8 32,2 29,5 30,2 28,8 

підвищення плати за житло 
й транспорт 29,2 32,9 39,6 33,2 31,1 29,1 32,3 32,4 25,8 22,9 

 

*** До грудня 2014 р. альтернатива наводилася в такій редакції: “ корупція в керівних 
структурах”.  

 
У регіональному розрізі (на момент останнього опитування): 
 

 Західний 
регіон 

Централь
ний 
регіон 

Східний 
регіон 

Півден-
ний 
регіон 

невиплата зарплати, пенсії, стипендії 50,6 40,0 57,3 44,3 
дальше підвищення плати за житло й 
транспорт, припинення водо-, тепло- та 
енергопостачання 

36,3 35,6 58,8 53,3 

стрімке зростання цін 37,8 40,0 34,9 46,7 
зрада владою національних інтересів 
України, ігнорування потреб армії, втрата 
нових територій 

49,8 23,5 17,0 23,8 

невиконання чиновниками закону про 
люстрацію, збереження  корупції в органах 
державної влади 

29,5 13,4 12,2 20,5 

порушення прав людини 21,9 30,4 15,5 14,8 
погіршення умов пенсійного забезпечення 
громадян, дальше підвищення віку виходу 
на пенсію  

15,9 16,8 16,4 18,0 

бездіяльність правоохоронців у 
розслідуванні злочинів проти народу, 
вчинених режимом Януковича 

13,1 7,6 4,8 9,8 

інфляція, знецінення заощаджень 22,7 28,9 31,0 22,1 
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 Західний 
регіон 

Централь
ний 
регіон 

Східний 
регіон 

Півден-
ний 
регіон 

звільнення з роботи 7,2 11,4 18,8 17,2 
зловживання владою з боку місцевого 
керівництва  13,9 11,0 16,7 19,7 

збагачення небагатьох та зубожіння 
більшості 17,9 18,6 11,0 17,2 

ескалація воєнних дій, перехід до відкритої 
війни з Росією 6,4 12,8 8,4 7,4 

призупинення євроінтеграційних процесів, 
політичні пóступки Росії 10,4 11,2 7,5 2,5 

зростання злочинності 12,4 11,0 5,4 15,6 
політичні репресії проти представників 
опозиції 8,4 2,2 7,2 1,6 

усунення від влади нинішнього 
керівництва держави в незаконний спосіб 2,4 2,9 0,6 2,5 

інше  2,0 5,4 7,8 13,9 

 
 


